Рабочая программа модуля 3 
Практикум по решению заданий, вызывающих наибольшие затруднения по результатам ГИА по математике 2022 года
Цели: Повышение компетентности педагога в вопросах решения практико-ориентированных задач.
Задачи:
1. Описать суть практико-ориентированных заданий.
2. Классифицировать виды практико-ориентированных задач.
3. Определить ресурс практико-ориентированных задач для поддержки и развития мотивации у обучающихся при их решении.
 4. Обозначить типичные ошибки при выполнении заданий из материалов итоговой аттестации 2022 года
5. Разобрать цикл задач из материалов ОГЭ.
6. Подготовить практикум по решению практико-ориентированных заданий.
Содержание.
Под практико-ориентированной задачей понимается математическая задача, в содержании которой описывается ситуация из окружающей действительности, связанная с формированием у учащихся практических навыков использования математических знаний и умений, необходимых в повседневной жизни, в том числе, с использованием материалов краеведения и элементов производственных процессов. Решение практико-ориентированных задач в большей степени строится на построении модели реальной ситуации, описанной в конкретной задаче. У практико-ориентированных задач есть свои особенности, которые отличают их от других математических задач, а именно:
 − значимость (общекультурная, познавательная, профессиональная, социальная) получаемого результата, что обеспечивает познавательную мотивацию учащегося;
 − условие задачи сформулировано как сюжет, ситуация или проблема, для разрешения которой необходимо использовать знания из разных разделов основного предмета — математики, из другого предмета или из жизни, на которые нет явного указания в тексте задачи;
 − информация и данные в задаче могут быть представлены в различной форме (рисунок, таблица, схема, диаграмма, график и т. д.), что потребует распознавания объектов; 
− указание (явное или неявное) области применения результата решения. 
Кроме этих обязательных особенностей, практико-ориентированные задачи могут иметь еще и следующие:
 − нестандартная структура (когда некоторые элементы не определены); 
− наличие избыточных, недостающих и противоречивых данных в условии, делающих его объемным;
 − наличие нескольких способов решения, причем, не все из них могут быть известны учащимся.
 Виды практико-ориентированных заданий по математике: 
− аналитические (определение и анализ цели);
 − организационно-подготовительные (планирование и организация индивидуальной, групповой или коллективной работы по созданию объектов, анализ и исследование свойств объектов труда);
 − оценочно-коррекционные (сформировать оценку действиям и осуществить коррекцию процесса и результатов деятельности, провести небольшой поиск способов совершенствования деятельности).
Математическая грамотность и практико-ориентированные задачи неразрывно связаны. Эта связь проявляется уже в самом понятии математической грамотности, как способности учащихся: 
− распознавать проблемы, возникающие в окружающей действительности и которые можно решить средствами математики;
 − формулировать эти проблемы на языке математики;
 − решать эти проблемы, используя математические факты и методы;
 − анализировать использованные методы решения; 
− интерпретировать полученные результаты с учетом поставленной проблемы;
 − формулировать и записывать результаты решения. 
Лучший тренажер математической грамотности — это решение практико-ориентированных задач.
Применять такие задачи можно на различных этапах урока: на этапе актуализации знаний, изучении нового, закреплении изученного материала, применении пройденного материала, и на систематизации и обобщении. В результате работы во взаимодействии с окружающей действительностью дети усваивают материал лучше и приобретают первичный опыт использования математических знаний в быту и повышают свой уровень математической грамотности. С помощью таких задач можно показывать тесную взаимосвязь математики и реальных профессий, решая с учениками практико-ориентированные задачи, условия которых описывают проблемные ситуации, возникающие в той или иной профессиональной деятельности. Постоянная работа по решению практико-ориентированных задач на уроках математики, несомненно, дает хорошие результаты, заметно повышая уровень математической грамотности учащийся, и подготавливая их не только к успешной сдаче ОГЭ, где первые пять заданий являются практико-ориентированными, но и давая ценные навыки по применению математических знаний в реальной жизни. 
Количество прототипов практико-ориентированных задач в ОГЭ растет с каждым годом. Пытаясь решить все эти типы задач со школьниками, мы не научим их функциональной грамотности. Да и делать это в 9 классе уже поздно. Постараемся выяснить, что может сделать учитель в сложившейся обстановке. Для этого познакомимся с сутью задач и сделаем некоторые выводы.
Существующие виды задач (а мы будем говорить в основном об аналитических) мы можем условно разделить на следующие виды:
1) План + задачи
2) Схема + задачи
3) Рисунок (чертеж) + задачи
4) Таблица + задачи
5) Текст + задачи.
Из имеющихся прототипов к первому виду можно отнести задачи с планом квартиры, планом участка, планом местности. Некоторые источники предлагают задачи с планом торгового центра. Данный вид задач может иметь для учащихся прикладное значение. При ремонте квартиры, планировании загородного дома в семьях ребят решают такие задачи. Это делает их актуальными и обладает ресурсом для повышения мотивации к их решению.
Ко второму типу можно отнести задачи со схемой метро, схемой листа бумаги. Данные задачи не так близки нашим школьникам. Но все мы используем бумагу для печати и вопросы, поднимаемые в этом блоке задач, могут быть заданы в проблемном ключе. Например, сколько весит пачка бумаги А4, которой повсеместно пользуются? Знакомы ли вам другие форматы размеров бумаги?
К третьему типу можно отнести задачи с рисунком шины, зонта, террас. С чертежом теплицы, печки. Данные задачи оценить в блоке одинаково невозможно. Например, в задаче с зонтом, есть элемент исследовательской деятельности двух героев этой задачи. Возможно, сюжет сподвигнет ребят к поиску удивительного рядом с собой. К поиску противоречий и их разрешению. Задачи с террасами и теплицами носят сельскохозяйственный оттенок. Но для теплиц есть место в нашем регионе, а вот террасирование не так активно используется. Учитывая, что мы живем в холмистой местности, возможно, учащиеся видели пример его применения и у нас. Взвесить за и против его применения поможет данная задача. Шины и печки удел ребят с технической жилкой. Но и в этих задачах есть потенциал для развития мотивации. Например, ответ на вопрос, что даст смена колеса одной маркировки на другую? Как изменится клиренс и пробег? А выбор печи поможет понять ребятам, что любое решение надо принимать осознанно и мотивированно. 
К четвертому типу можно ОСАГО и тарифы. Если с тарифами мы уже знакомы, то ОСАГО новый вид задач. Так как любая семья, имеющая автомобиль, должна иметь этот полис, то задача становится остро актуальной. Благодаря решению такой задачи учащиеся могут стать экспертами и помогут взрослым разобраться в изменениях тарифов.
Пятый тип в чистом виде в ОГЭ пока не встречается. Но мы познакомимся с такими задачами. Так как не только ради ОГЭ занимаемся решением практико-ориентированных задач. Они интересны по содержанию. Могут касаться рецептов, акций и т.д. Поэтому в них содержится большой мотивационный ресурс.
Перейдем к рассмотрению задач.
«План + задачи».
 Эти задачи вызывают у учащихся наименьшие трудности. Рассмотрим примеры таких задач и обратим внимание на важные моменты. 
«План участка».
К задаче приведены все возможные типы вопросов, которые могут встретиться на ОГЭ.
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Задание 1. На плане изображён дачный участок по адресу: п. Синицыно, ул. Красная, д. 34 (сторона каждой клетки на плане равна 2 м). Участок имеет прямоугольную форму. Выезд и въезд осуществляются через единственные ворота. При входе на участок слева от ворот находится гараж. Справа от ворот находится сарай площадью 24 кв. м, а чуть подальше – жилой дом. Напротив жилого дома расположены яблоневые посадки. Также на участке есть баня, к которой ведёт дорожка, выложенная плиткой, и огород с теплицей внутри (огород отмечен на плане цифрой 2). Все дорожки внутри участка имеют ширину 1 м и вымощены тротуарной плиткой размером 1 м x 1 м. Между гаражом и сараем находится площадка, вымощенная такой же плиткой. К участку подведено электричество. Имеется магистральное газоснабжение.
1.	Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность четырёх цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
Читая содержание задачи, сразу отмечаем объекты на плане. Чаще всего объектов на плане больше, чем указано в таблице. Некоторые из них нам могут потребоваться для выполнения других заданий. Отмечать на плане их можно заглавными буквами. Например, Я -яблони и т.д.[image: ]
Ответ: 4375. Замечание: учим выпускников записывать число без запятых и пробелов. Несмотря на то, что это требование указано в условии, многие упускают его из виду.
2.	Найдите расстояние от гаража до бани (расстояние между двумя ближайшими точками по прямой) в метрах.
Нам пригодились записи. Мы знаем, что гараж отмечен цифрой 7. Расстояние по прямой составляет 8 клеток. Замечание: обращаем внимание на масштаб. Одна клетка равна 2 м!
Ответ: 16. Наименование в ответ не пишем. Об этом тоже забывают наши школьники.
3.	Найдите периметр фундамента жилого дома. Ответ дайте в метрах. 
Верны все предыдущие замечания.
Ответ: 72
 4.	Найдите площадь открытого грунта огорода (вне теплицы). Ответ дайте в квадратных метрах.
Искомая площадь равна разности площадей огорода и теплицы. Найти их можно по формуле площади прямоугольника. Затем из площади огорода вычесть площадь теплицы. Не забываем масштаб!
120-16=104
 Можно найти искомую площадь пересчетом клеток плана. Замечание: необходимо знать площадь клетки. В данном случае она равна 4 м². Значит,
26х4=104 
Ответ:	104.
5.	Плитки для садовых дорожек продаются в упаковках по 8 штук. Сколько упаковок плиток понадобилось, чтобы выложить все дорожки?
При подсчете количества плитки надо быть внимательными. Можно осуществить подсчет «вручную». При данном подходе можно посоветовать ставить точки на плане, если плитка посчитана. На прямоугольных площадках считаем их умножением количества рядов на количество плиток в ряду. Получили 67 штук. 
67:8=8,375≈9. Замечание: важно еще раз напомнить, почему мы округляем с избытком.
Ответ:9	.
6.	Тротуарная плитка продаётся в упаковках, рассчитанных на 3,5 м². Сколько упаковок такой плитки понадобилось, чтобы выложить площадку между гаражом и сараем?
Площадь выложенной площадки 40 м².
 40:3,5=11≈12. Замечания те же.
Ответ:12.
7.	Сколько процентов площади всего участка занимает баня?
Баня занимает площадь 36 м². Участок имеет площадь 600 м². 36:600х100=6%
Решать задачу можно, составляя пропорцию.
               Площадь     Проценты
Баня        36м²             х
Участок 600м²         100
х==6%
Ответ:6.	.
8.	На сколько процентов площадь, которую занимает сарай, меньше площади, которую занимает гараж?
Площадь сарая 24 м², гаража 32 м². Площадь сарая меньше площади гаража на 8 м². 8:32х100=25%. Замечание: можно искать ответ на этот вопрос, составив пропорцию. Не забываем, что величина, от которой мы ищем %, равна 100%
Ответ:25	.
9.На сколько процентов площадь, которую занимает баня, больше площади, которую занимает теплица?
Площадь бани 36 м², а теплицы 16 м². 20:16х100=125% Замечания аналогичные.
Ответ: 125.	.
10.Хозяин участка планирует установить в жилом доме систему отопления. Он рассматривает два варианта: электрическое или газовое отопление. Цены на оборудование и стоимость его установки, данные о расходе газа, электроэнергии и их стоимости даны в таблице.
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Обдумав оба варианта, хозяин решил установить газовое отопление. Через сколько часов непрерывной работы отопления экономия от использования газа вместо электричества компенсирует разницу в стоимости покупки и установки газового и электрического оборудования?
Сначала рассчитаем стоимость покупки, установки и монтажа оборудования и разницы в сумме.
1) 24000+14316=38316(руб.) стоит покупка, установка и монтаж газового оборудования
2) 19000+11000=30000(руб.) стоит покупка, установка и монтаж электрического оборудования
3) 38316-30000=8316(руб.) дороже установка, покупка и монтаж газового оборудования
Теперь рассчитаем стоимость за 1 час эксплуатации оборудования и разницу в сумме.
4) 4,4х1,1=4,84(руб.) за 1 час будет платить потребитель, пользуясь газом
5) 4,4х5,3=23,32(руб.) за 1 час будет платить потребитель за электричество
6) 23,32-4,84=18,48(руб.) дороже электроэнергия
Осталось найти количество часов, за которые разница в установке окупится эксплуатацией.
7) 8316:18,48=450(час) 
Ответ:450
 11.Хозяин участка решил покрасить весь забор вокруг участка (только с внешней стороны) в зелёный цвет. Площадь забора равна 232 кв. м, а купить краску можно в одном из двух ближайших магазинов. Цены и характеристики краски и стоимость доставки заказа даны в таблице.
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Во сколько рублей обойдётся наиболее дешёвый вариант покупки с доставкой?
Рассчитаем цену покупки краски из первого магазина.
1) 5:0,6=8(м²) на эту площадь хватит одной банки краски.
2) 232:8=27,84≈28(б.) необходимо для покраски забора
3) 28х2400+400=67600(руб.) цена покупки
Рассчитаем цену покупки краски из второго магазина.
1) 4:0,4=10(м²) на эту площадь хватит одной банки краски
2) 232:10=23,2≈24(б.) необходимо для покраски забора
3) 24х2300+600=55800(руб.) цена покупки
Сравним цены и сделаем вывод.
55800<67600
Ответ:55800
Данная задача не содержит сложных вычислений. Ее можно решать начиная с 6 класса. Значит, данную задачу можно не откладывать на потом, а предлагать учащимся во время изучения таких тем как «умножение и деление десятичных дробей», «площадь прямоугольника», «округление и прикидка», «проценты».
[bookmark: _Hlk126768672]«План квартиры».
Задание для самостоятельной работы. (Можно выполнять после изучение материала или в процессе изучения).
1. Решить задачи по одной из блока подобных (например, 1.1;1.4;.1.8;1.12;3).
2. Определить проблемные места и продумать рекомендации для обучающихся.
3. Оценить, после изучения каких тем можно предлагать данные задачи.
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Задание 1. На рисунке изображён план двухкомнатной квартиры в многоэтажном жилом доме. Сторона одной клетки на плане соответствует 0,4 м, а условные обозначения двери и окна приведены в правой части рисунка. Вход в квартиру находится в коридоре. Слева от входа в квартиру находится санузел, а в противоположном конце коридора – дверь в кладовую. Рядом с кладовой находится спальня, из которой можно пройти на одну из застеклённых лоджий. Самое большое по площади помещение – гостиная, откуда можно попасть в коридор и на кухню. Из кухни также можно попасть на застеклённую лоджию.
1.1. Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк перенесите последовательность четырёх цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
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1.2.	Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк перенесите последовательность четырёх цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
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1.3.	Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк перенесите последовательность четырёх цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.	 	
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1.4.	Найдите площадь санузла. Ответ дайте в квадратных метрах.
1.5.	Найдите площадь коридора. Ответ дайте в квадратных метрах.
1.6.	Найдите площадь большей лоджии. Ответ дайте в квадратных метрах.
1.7.	Найдите площадь кухни. Ответ дайте в квадратных метрах.
1.8.	На сколько процентов площадь гостиной больше площади кладовой?
1.9.	На сколько процентов площадь кухни больше площади лоджии, примыкающей к кухне?
1.10.	На сколько процентов площадь спальни больше площади лоджии, примыкающей к спальне?
1.11.	На сколько процентов площадь кухни больше площади кладовой?
1.12.	Паркетная доска размером 20 см на 40 см продаётся в упаковках по 8 штук. Сколько упаковок паркетной доски понадобилось, чтобы выложить пол коридора?
1.13.	Паркетная доска размером 20 см на 40 см продаётся в упаковках по 8 штук. Сколько упаковок паркетной доски понадобилось, чтобы выложить пол спальни?
1.14.	Паркетная доска размером 20 см на 80 см продаётся в упаковках по 12 штук. Сколько упаковок паркетной доски понадобилось, чтобы выложить пол кладовой?
1.15.	Паркетная доска размером 20 см на 80 см продаётся в упаковках по 12 штук. Сколько упаковок паркетной доски понадобилось, чтобы выложить пол гостиной?
1.16.	Плитка для пола размером 40 см на 40 см продаётся в упаковках по
12 штук. Сколько упаковок плитки понадобилось, чтобы выложить пол кухни?
1.17.	Плитка для пола размером 20 см на 40 см продаётся в упаковках по 8 штук. Сколько упаковок плитки понадобилось, чтобы выложить пол обеих лоджий?
2. В квартире планируется установить стиральную машину. Характеристики стиральных машин, условия подключения и доставки приведены в таблице. Планируется купить стиральную машину с фронтальной загрузкой вместимостью не менее 6 кг.
[image: ]
Сколько рублей будет стоить наиболее дешёвый подходящий вариант вместе с подключением и доставкой?
3. В квартире планируется подключить интернет. Предполагается, что трафик составит 750 Мб в месяц, и исходя из этого выбирается наиболее дешёвый вариант. Провайдер предлагает три тарифных плана.
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Сколько рублей нужно будет заплатить за месяц, если трафик действительно будет равен 750 Мб?
В данных задачах есть вопросы, связанные с работой с таблицами. Мы выделили эти задания в отдельный тип. Это связано с появлением в ОГЭ задач на ОСАГО. Поэтому мы ещё вернемся к данному вопросу.
«План местности».
К задаче предлагается большое количество вопросов. Можно использовать их для создания самостоятельных работ разных вариантов. Рассмотрим только разные по содержанию задачи.
Задание 1. На рисунке изображён план сельской местности.
Таня на летних каникулах приезжает в гости к дедушке в деревню Антоновка (на плане обозначена цифрой 1). В конце каникул дедушка на машине собирается отвезти Таню на автобусную станцию, которая находится в деревне Богданово. Из Антоновки в Богданово можно проехать по просёлочной дороге мимо реки. Есть другой путь – по шоссе до деревни Ванютино, где нужно повернуть под прямым углом налево на другое шоссе, ве- дущее в Богданово. Третий маршрут проходит по просёлочной дороге мимо пруда до деревни Горюново, где можно свернуть на шоссе до Богданово. Четвёртый маршрут пролегает по шоссе до деревни Доломино, от Доломино до Горюново по просёлочной дороге мимо конюшни и от Горюново до Богданово по шоссе. Ещё один маршрут проходит по шоссе до деревни Егорка, по просёлочной дороге мимо конюшни от Егорки до Жилино и по шоссе от Жилино до Богданово.
Шоссе и просёлочные дороги образуют прямоугольные треугольники.
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По шоссе Таня с дедушкой едут со скоростью 50 км/ч, а по просёлочным дорогам – со скоростью 30 км/ч. Расстояние от Антоновки до Доломино равно 12 км, от Доломино до Егорки – 4 км, от Егорки до Ванютино – 12 км, от Горюново до Ванютино – 15 км, от Ванютино до Жилино – 9 км, а от Жилино до Богданово – 12 км.
1.1.	Пользуясь описанием, определите, какими цифрами на плане обозначены деревни.
Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность четырёх цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
Замечание к 1.1-1.4. Читая текст, отмечаем заглавными буквами названия деревень на схеме. Например, Е-Егорка.
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Ответ:4625
1.2.	Пользуясь описанием, определите, какими цифрами на плане обозначены деревни.
Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность четырёх цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
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1.3.	Пользуясь описанием, определите, какими цифрами на плане обозначены деревни.
Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность четырёх цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
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1.4.	Пользуясь описанием, определите, какими цифрами на плане обозначены деревни.
Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность четырёх цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
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1.5.	Найдите расстояние от Антоновки до Егорки по шоссе. Ответ дайте в километрах.
Замечание к 1.5-1.12. Отметив населенные пункты, записываем на схеме расстояния, указанные в условии. Можно сразу найти неизвестные расстояния.
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Ответ:8
1.6.	Найдите расстояние от Доломино до Ванютино по шоссе. Ответ дайте в километрах.
1.7.	Найдите расстояние от Горюново до Жилино по шоссе. Ответ дайте в километрах.
 1.8.	Найдите расстояние от Ванютино до Богданово по шоссе. Ответ дайте в километрах.
1.9.	Найдите расстояние от Егорки до Жилино по прямой. Ответ дайте в километрах.
В отличии от предыдущих задач, найти искомое расстояние нужно по теореме Пифагора из прямоугольного треугольника ВЖЕ. ЖЕ²=ВЕ²+ВЖ²
ЖЕ²=12²+9²; ЖЕ²=225; ЖЕ=15
Ответ:15
1.10.	Найдите расстояние от Доломино до Горюново по прямой. Ответ дайте в километрах.
1.11.	Найдите расстояние от Антоновки до Горюново по прямой. Ответ дайте в километрах.
1.12.	Найдите расстояние от Антоновки до Богданово по прямой. Ответ дайте в километрах.
1.13.	Сколько минут затратят на дорогу Таня с дедушкой из Антоновки в Богданово, если поедут мимо пруда через Горюново?
Путь состоит из участка  проселочной дороги АГ и дороги по шоссе ГБ. Сначала найдем длину пути АГ по теореме Пифагора. (Аналог см. выше). АГ=25 км. Время, затраченное на этот путь равно 25:30=(ч), то есть 50 минут. Время, затраченное на путь ГБ равно 6:50=0,12(ч), то есть 7,2 минут. Значит на весь путь уйдет 57,2 минут.
Ответ:57,2
1.14.	Сколько минут затратят на дорогу Таня с дедушкой из Антоновки в Богданово, если поедут через Доломино и Горюново мимо конюшни?
1.15.	Сколько минут затратят на дорогу Таня с дедушкой из Антоновки в Богданово, если поедут через Егорку и Жилино мимо конюшни?
1.16.	Сколько минут затратят на дорогу Таня с дедушкой из Антоновки в Богданово, если поедут напрямик?
1.17.	За какое наименьшее количество минут Таня с дедушкой могут добраться из Егорки в Жилино?
Из Егорки в Жилино есть два маршрута. По шоссе через Ванютино и по проселочной дороге напрямик. Путь ЕВЖ=12+9=21(км). Время, затраченное на него 21:50х60=25,1 (мин.) Прямой путь ЕЖ=15(км). Время, затраченное на него 15:30х60=30(мин.) Так как 25,1<30, то наименьшее количество минут 25,1.
Ответ:25,1 
1.18.	За какое наименьшее количество минут Таня с дедушкой могут добраться из Доломино в Горюново?
1.19.	За какое наименьшее количество минут Таня с дедушкой могут добраться из Антоновки в Горюново?
1.20.	За какое наименьшее количество минут Таня с дедушкой могут добраться из Антоновки в Богданово?
1.21.	На просёлочных дорогах машина дедушки расходует 9,2 литра бензина на 100 км. Известно, что на путь из Антоновки до Богданово через Ванютино и путь через Доломино и Горюново мимо конюшни ей необходим один и тот же объём бензина. Сколько литров бензина на 100 км машина дедушки расходует на шоссе?
 1.22.	На просёлочных дорогах машина дедушки расходует 8,2 литра бензина на 100 км. Известно, что на путь из Антоновки до Богданово через Ванютино и путь напрямик ей необходим один и тот же объём бензина. Сколько литров бензина на 100 км машина дедушки расходует на шоссе?
Найдем длину пути АБ напрямую по теореме Пифагора. АБ²=АВ²+ВБ²; АБ²=20²+21²;
АБ=29(км). Путь АВБ=20+21=41(км)
Далее можно составить пропорцию, можно решить задачу по действиям
1)29:100х8,2=2,378(л) бензина израсходует дедушка на поездку по проселочной дороге
2)2,378:41х100=5,8(л) бензина на 100 км расходует машина при движении по шоссе.
Ответ:5,8
1.23.	На просёлочных дорогах машина дедушки расходует 9,1 литра бензина на 100 км. Известно, что на путь из Антоновки до Богданово через Ванютино и путь через Горюново мимо пруда ей необходим один и тот же объём бензина. Сколько литров бензина на 100 км машина дедушки расходует на шоссе?
1.24.	На просёлочных дорогах машина дедушки расходует 7,7 литра бензина на 100 км. Известно, что на путь из Антоновки до Богданово через Ванютино и путь через Егорку и Жилино мимо конюшни ей необходим один и тот же объём бензина. Сколько литров бензина на 100 км машина дедушки расходует на шоссе?
1.25.	На шоссе машина дедушки расходует 6,8 литра бензина на 100 км. Известно, что на путь из Антоновки до Богданово через Ванютино и путь через Доломино и Горюново мимо конюшни ей необходим один и тот же объём бензина. Сколько литров бензина на 100 км машина дедушки расходует на просёлочных дорогах?
1.26.	На шоссе машина дедушки расходует 5,8 литра бензина на 100 км. Известно, что на путь из Антоновки до Богданово через Ванютино и путь напрямик ей необходим один и тот же объём бензина. Сколько литров бензина на 100 км машина дедушки расходует на просёлочных дорогах?
1.27.	На шоссе машина дедушки расходует 6,5 литра бензина на 100 км. Известно, что на путь из Антоновки до Богданово через Ванютино и путь через Горюново мимо пруда ей необходим один и тот же объём бензина. Сколько литров бензина на 100 км машина дедушки расходует на просёлочных дорогах?
1.28.	На шоссе машина дедушки расходует 5,5 литра бензина на 100 км. Известно, что на путь из Антоновки до Богданово через Ванютино и путь через Егорку и Жилино мимо конюшни ей необходим один и тот же объём бензина. Сколько литров бензина на 100 км машина дедушки расходует на просёлочных дорогах?
Задание 2. Полина летом отдыхает у дедушки в деревне Ясная. В четверг они собираются съездить на велосипедах в село Майское в магазин. Из деревни Ясная в село Майское можно проехать по прямой лесной дорожке. Есть более длинный путь: по прямолинейному шоссе через деревню Камышёвка до деревни Хомяково, где нужно повернуть под прямым углом налево на другое шоссе, ведущее в село Майское. Есть и третий маршрут: в деревне Камышёвка можно свернуть на прямую тропинку в село Майское, которая идёт мимо пруда.
2.12.	В таблице указана стоимость (в рублях) некоторых продуктов в четырёх магазинах, расположенных в деревне Ясная, селе Майское, деревне Камышёвка и деревне Хомяково.
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Полина с дедушкой хотят купить 2 л молока, 3 кг говядины и 2 кг картофеля. В каком магазине такой набор продуктов будет стоить дешевле всего? В ответ запишите стоимость данного набора в этом магазине.
Замечание. Можно рекомендовать подчеркнуть в таблице покупаемые товары. После чего составить четыре числовых выражения. Найти их значения и сравнить ответы.
2х42+3х340+2х15=1134(руб.) стоит покупка в д.Ясеная
2х38+3х380+2х20=1256(руб.) стоит покупка в с.Майское
2х41+3х410+2х17=1346(руб.) стоит покупка в д.Камышёвка
2х33+3х390+2х18=1272 (руб.) стоит покупка в д.Хомяково.
Ответ:1134
Мы видим, что для решения некоторых задач необходима теорема Пифагора. Поэтому рассматривать эти задачи можно в 8 классе после изучения соответствующей теоремы. Можно выбрать те, которые не нуждаются в использовании теоремы, а, наращивая сложность вопросов, создать перед изучением теоремы Пифагора проблемную ситуацию.
«План торгового комплекса».
Ознакомьтесь с задачей самостоятельно. Выполните предлагаемые задания.
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Ответы:1) 3475; 2) 375; 3) 25; 4) 109000.
«Схема+задача».
 «Листы бумаги».
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Общепринятые форматы листов бумаги обозначают буквой А и цифрой: А0, А1, А2 и так далее. Лист формата А0 имеет форму прямоугольника, площадь которого равна 1 кв. м. Если лист формата А0 разрезать пополам параллельно меньшей стороне, получается два равных листа формата А1. Если лист А1 разрезать так же пополам, получается два листа формата А2. И так далее. Отношение большей стороны к меньшей стороне листа каждого формата одно и то же, поэтому листы всех форматов подобны. Это сделано специально для того, чтобы пропорции текста и его расположение на листе сохранялись при уменьшении или увеличении шрифта при изменении формата листа.
Задание 1.1. В таблице даны размеры (с точностью до мм) четырёх листов, имеющих форматы А0, А1, А3 и А4.
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Установите соответствие между форматами и номерами листов бумаги из таблицы. Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность четырёх цифр.
	А0
	А1
	А3
	А4

	
	
	
	



	Важно понять, что чем больше цифра в обозначении листа, тем меньше его размеры. Значит А0 имеет самые большие размеры – 3, А1 – следующие по убыванию – 4. А4 – самые маленькие – 1, а А3- оставшиеся – 2
Ответ:3421		
Задание 1.2. В таблице даны размеры (с точностью до мм) четырёх листов, имеющих форматы А0, А2, А3 и А5.

Номер листа	Длина (мм)	Ширина (мм)
1	              594	                       420
2	              420	                       297
3	             1189	                       841
4	              210	                       148
Установите соответствие между форматами и номерами листов бумаги из таблицы. Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность четырёх цифр.
А0	А2	А3	А5
Задание 1.3. В таблице даны размеры (с точностью до мм) четырёх листов, имеющих форматы А1, А3, А4 и А6.
Номер листа	 Длина (мм)	Ширина (мм)
1	               148	               105
2	               420	               297
3	               297	               210
4	               841	               594
 Задание 2.1. Сколько листов формата А3 получится из одного листа формата А0?
Можно предложить учащимся изобразить на схеме деление листа А0 на листы А3 и посчитать в «ручном режиме». Получится 8 штук. Можно произвести деление только А1 или проанализировать ситуацию без изображения деления. Некоторые коллеги выводят формулу для расчета количества листов любого формата. Мы ориентируемся на уровень своих выпускников и предлагаем понятный им план выполнения задачи.
Ответ:8
Задание 2.2. Сколько листов формата А3 получится из одного листа формата А1?
Задание 2.3. Сколько листов формата А4 получится из одного листа формата А0?
Задание 2.4. Сколько листов формата А4 получится из одного листа формата А1?
Задание 2.5. Сколько листов формата А4 получится из одного листа формата А2?
Задание 2.6. Сколько листов формата А5 получится из одного листа формата А0?
 Задание 2.7. Сколько листов формата А5 получится из одного листа формата А1?
Задание 2.8. Сколько листов формата А5 получится из одного листа формата А3?
Задание 2.9. Сколько листов формата А6 получится из одного листа формата А0?
Задание 2.10. Сколько листов формата А6 получится из одного листа формата А1?
Задание 2.11. Сколько листов формата А6 получится из одного листа формата А2?
Задание 2.12. Сколько листов формата А6 получится из одного листа формата А3?
Задание 3.1. Найдите ширину листа бумаги формата А0. Ответ дайте в миллиметрах и округлите до ближайшего целого числа, кратного 10.
Если отнести это условие к изображенной схеме, то мы помним, что в таблице размеры листа А0 стоят под номером 3. Находим по таблице ширину. Она равна 843мм. Так как надо произвести округление до ближайшего целого числа, кратного10, то получаем 840 мм. Для успешного решения задачи необходимо повторить правила округления чисел до какого-либо разряда.
Ответ:840
Задание 3.2. Найдите ширину листа бумаги формата А2. Ответ дайте в миллиметрах и округлите до ближайшего целого числа, кратного 10.
Формат	Длина (мм)	Ширина (мм)
А4	                297	                 210
Для решения задачи необходимо определить, как связаны между собой размеры листа А4 и А2. Опираясь на схему, получаем, что размеры А2 в два раза больше размеров А4. Значит ширина А2 равна 210х2=420 мм. Данная величина в округлении не нуждается, так как кратна 10.
Ответ:420
Задание 3.3. Найдите ширину листа бумаги формата А3. Ответ дайте в миллиметрах и округлите до ближайшего целого числа, кратного 10.
Задание 3.4. Найдите ширину листа бумаги формата А5. Ответ дайте в миллиметрах и округлите до ближайшего целого числа, кратного 10.
 Формат	Длина (мм)	Ширина (мм)
А0	                   1189	841
А2	                    594	420
А5	                     210	148
Задание 3.5. Найдите ширину листа бумаги формата А1. Ответ дайте в миллиметрах и округлите до ближайшего целого числа, кратного 10.
Задание 3.6. Найдите ширину листа бумаги формата А4. Ответ дайте в миллиметрах и округлите до ближайшего целого числа, кратного 10.
Задание 3.7. Найдите ширину листа бумаги формата А6. Ответ дайте в миллиметрах и округлите до ближайшего целого числа, кратного 5.
Формат	Длина (мм)	Ширина (мм)
А2	                  594	420
А5	                  210	148
Задание 4.1. Найдите длину листа бумаги формата А1. Ответ дайте в миллиметрах и округлите до ближайшего целого числа, кратного 10.
Задание 4.2. Найдите длину листа бумаги формата А3. Ответ дайте в миллиметрах и округлите до ближайшего целого числа, кратного 10.
Задание 4.3. Найдите длину листа бумаги формата А4. Ответ дайте в миллиметрах и округлите до ближайшего целого числа, кратного 10.
Задание 4.4. Найдите длину листа бумаги формата А6. Ответ дайте в миллиметрах и округлите до ближайшего целого числа, кратного 10.
Задание 4.5. Найдите длину листа бумаги формата А7. Ответ дайте в миллиметрах и округлите до ближайшего целого числа, кратного 5.
 Формат	Длина (мм)	Ширина (мм)
А3	                  420	297
А4	                  297	210
Задание 4.6. Найдите длину листа бумаги формата А2. Ответ дайте в миллиметрах и округлите до ближайшего целого числа, кратного 10.
Задание 4.7. Найдите длину листа бумаги формата А5. Ответ дайте в миллиметрах и округлите до ближайшего целого числа, кратного 10.
Формат	Длина (мм)	Ширина (мм)
А2	                  594	420
А4	                  297	210
А7	                  105	74
Задание 5.1. Найдите отношение длины большей стороны листа формата А1 к меньшей. Ответ округлите до десятых.
Возвращаемся к схеме и таблице. Размеры листа А1 даны в таблице под номером 4. Большая сторона равна 841 мм, меньшая 594. Отвечаем на вопрос задачи. 
841:594≈1, 41…=1,4
Так как округлить необходимо до десятых, деление осуществляем до следующего разряда, то есть до сотых.
Ответ:1,4
Задание 5.2. Найдите отношение длины меньшей стороны листа формата А3 к большей. Ответ округлите до десятых.
Задание 5.3. Найдите отношение длины диагонали листа формата А2 к его меньшей стороне. Ответ округлите до десятых.
Задание 5.4. Найдите отношение длины большей стороны листа формата А6 к меньшей. Ответ округлите до десятых.
Задание 5.5. Найдите отношение длины меньшей стороны листа формата А5 к большей. Ответ округлите до десятых.
Задание 5.6. Найдите отношение длины диагонали листа формата А7 к его меньшей стороне. Ответ округлите до десятых.
Формат	Длина (мм)	Ширина (мм)
А0	1189	841
А3	420	297
Задание 5.7. Найдите отношение длины большей стороны листа формата А2 к меньшей. Ответ округлите до десятых.
Задание 5.8. Найдите отношение длины меньшей стороны листа формата А4 к большей. Ответ округлите до десятых.
Задание 5.9. Найдите отношение длины диагонали листа формата А0 к его меньшей стороне. Ответ округлите до десятых.
Используем всё ту же схему и таблицу. Размеры листа А0 равны 1189 и 841 мм. Длина диагонали рассчитывается по теореме Пифагора. Возможности возведения чисел в квадрат и извлечения квадратных корней ограничены таблицей квадратов. В данном случае она бессмысленна. Поэтому воспользуемся тем, что отношение имеет свойство сохраняться при делении членов отношения на одно и тоже число. Поэтому округлим размеры листа до дм. 12 дм и 8 дм. Диагональ равна ===4≈4х3,5=14дм. Теперь найдем ответ на вопрос.14:8≈1,7
Так как листы всех форматов пропорциональны друг другу, то можно взять размеры любых листов, указанных в условии, но удобных для расчетов.
Ответ:1,7
Задание 6.1. Найдите площадь листа формата А1. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
Площадь листа можно рассчитать двумя способами.
1) Площадь листа А0=1м². Зная, сколько листов получается, делим 1 на это количество. В данном случае 1:2=0,5м²=5000см²
2) Взяв размеры листа из таблицы, найдем площадь как площадь прямоугольника. 841х594=499554мм²=4995,54
Необходимо пояснить учащимся, что любой способ дает верный ответ и любой из них будет засчитан.
Ответ:5000; 4995,54 
Задание 6.2. Найдите площадь листа формата А3. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
Задание 6.3. Найдите площадь листа формата А5. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
Задание 6.4. Найдите площадь листа формата А6. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
Задание 6.5. Найдите площадь листа формата А7. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
Задание 6.6. Найдите площадь листа формата А2. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
Задание 6.7. Найдите площадь листа формата А4. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
Задание 7.1. Бумагу формата А1 упаковали в пачки по 80 листов. Найдите массу пачки, если масса бумаги площади 1 кв. м равна 120 г. Ответ дайте в граммах.
Из 1м² по условию получается два листа формата А1. Значит вес одного листа составляет 120:2=60(г). Масса пачки 60х80=4800(г)
Ответ:4800
 Задание 7.2. Бумагу формата А2 упаковали в пачки по 100 листов. Найдите массу пачки, если масса бумаги площади 1 кв. м равна 96 г. Ответ дайте в граммах.
Задание 7.3. Бумагу формата А3 упаковали в пачки по 120 листов. Найдите массу пачки, если масса бумаги площади 1 кв. м равна 96 г. Ответ дайте в граммах.
Задание 7.4. Бумагу формата А3 упаковали в пачки по 200 листов. Найдите массу пачки, если масса бумаги площади 1 кв. м равна 80 г. Ответ дайте в граммах.
Задание 7.5. Бумагу формата А3 упаковали в пачки по 250 листов. Найдите массу пачки, если масса бумаги площади 1 кв. м равна 120 г. Ответ дайте в граммах.
Задание 7.6. Бумагу формата А4 упаковали в пачки по 500 листов. Найдите массу пачки, если масса бумаги площади 1 кв. м равна 80 г? Ответ дайте в граммах.
Задание 7.7. Бумагу формата А4 упаковали в пачки по 800 листов. Найдите массу пачки, если масса бумаги площади 1 кв. м равна 80 г. Ответ дайте в граммах.
Задание 7.8. Бумагу формата А5 упаковали в пачки по 500 листов. Найдите массу пачки, если масса бумаги площади 1 кв. м равна 80 г. Ответ дайте в граммах.
Задание 7.9. Бумагу формата А5 упаковали в пачки по 1000 листов. Найдите массу пачки, если масса бумаги площади 1 кв. м равна 144 г. Ответ дайте в граммах.
Задание 7.10. Бумагу формата А6 упаковали в пачки по 320 листов. Найдите массу пачки, если масса бумаги площади 1 кв. м равна 108 г. Ответ дайте в граммах.
 Формат	Длина (мм)	Ширина (мм)
А3	420	297
А4	297	210
А5	210	148
Задание 8.1. Размер (высота) типографского шрифта измеряется в пунктах. Один пункт равен 1/72 дюйма, то есть 0,3528 мм. Какой высоты нужен шрифт (в пунктах), чтобы текст был расположен на листе формата А3 так же, как этот же текст, напечатанный шрифтом высотой 15 пунктов на листе формата А4? Размер шрифта округляется до целого.
Так как листы подобны, то можно составить пропорцию, в которой рассматриваем отношение размеров листов (длины к длине или ширины к ширине). Это же отношение должно соблюдаться у высоты шрифтов.
=; х==21,2≈21
Ответ:21.
Задание 8.2. Размер (высота) типографского шрифта измеряется в пунктах. Один пункт равен 1/72 дюйма, то есть 0,3528 мм. Какой высоты нужен шрифт (в пунктах), чтобы текст был расположен на листе формата А3 так же, как этот же текст, напечатанный шрифтом высотой 10 пунктов на листе формата А4? Размер шрифта округляется до целого.
Задание 8.3. Размер (высота) типографского шрифта измеряется в пунктах. Один пункт равен 1/72 дюйма, то есть 0,3528 мм. Какой высоты нужен шрифт (в пунктах), чтобы текст был расположен на листе формата А4 так же, как этот же текст, напечатанный шрифтом высотой 12 пунктов на листе формата А5? Размер шрифта округляется до целого.
Задание 8.4. Размер (высота) типографского шрифта измеряется в пунктах. Один пункт равен 1/72 дюйма, то есть 0,3528 мм. Какой высоты нужен шрифт (в пунктах), чтобы текст был расположен на листе формата А5 так же, как этот же текст, напечатанный шрифтом высотой 20 пунктов на листе формата А4? Размер шрифта округляется до целого.
Задание 8.5. Размер (высота) типографского шрифта измеряется в пунктах. Один пункт равен 1/72 дюйма, то есть 0,3528 мм. Какой высоты нужен шрифт (в пунктах), чтобы текст был расположен на листе формата А4 так же, как этот же текст, напечатанный шрифтом высотой 21 пункт на листе формата А3? Размер шрифта округляется до целого.
Задание 8.6. Размер (высота) типографского шрифта измеряется в пунктах. Один пункт равен 1/72 дюйма, то есть 0,3528 мм. Какой высоты нужен шрифт (в пунктах), чтобы текст был расположен на листе формата А4 так же, как этот же текст, напечатанный шрифтом высотой 17 пунктов на листе формата А3? Размер шрифта округляется до целого.
 Формат	Длина (мм)	Ширина (мм)
А2	594	420
А3	420	297
А4	297	210
А5	210	148
Задание 8.7. Размер (высота) типографского шрифта измеряется в пунктах. Один пункт равен 1/72 дюйма, то есть 0,3528 мм. Текст напечатан шрифтом высотой 22 пункта на листе формата А3. Какой высоты нужен шрифт (в пунктах), чтобы текст был расположен на листе формата А2 таким же образом? Размер шрифта округляется до целого.
Задание 8.8. Размер (высота) типографского шрифта измеряется в пунктах. Один пункт равен 1/72 дюйма, то есть 0,3528 мм. Какой высоты нужен шрифт (в пунктах), чтобы текст был расположен на листе формата А5 так же, как этот же текст, напечатанный шрифтом высотой 16 пунктов на листе формата А4? Размер шрифта округляется до целого.
Задание 8.9. Размер (высота) типографского шрифта измеряется в пунктах. Один пункт равен 1/72 дюйма, то есть 0,3528 мм. Текст напечатан шрифтом высотой 8 пунктов на листе формата А5. Какой высоты нужен шрифт (в пунктах), чтобы текст был расположен на листе формата А4 таким же образом? Размер шрифта округляется до целого.
Задание 8.10. Размер (высота) типографского шрифта измеряется в пунктах. Один пункт равен 1/72 дюйма, то есть 0,3528 мм. Текст напечатан шрифтом высотой 20 пунктов на листе формата А4. Какой высоты нужен шрифт (в пунктах), чтобы текст был расположен на листе формата А3 таким же образом? Размер шрифта округляется до целого.
Задание 8.11. Размер (высота) типографского шрифта измеряется в пунктах. Один пункт равен 1/72 дюйма, то есть 0,3528 мм. Текст напечатан шрифтом высотой 12 пунктов на листе формата А4. Какой высоты нужен шрифт (в пунктах), чтобы текст был расположен на листе формата А3 таким же образом? Размер шрифта округляется до целого.
Подводим итоги. К данному условию сформулированы задачи, решение которых может быть доступно уже пятикласснику. Есть те, которые смогут решить только восьмиклассники. Поэтому можно разобрать данный блок на цитаты и использовать их в разных классах.
К такому же типу мы отнесли задачу со схемой метро. Она уже появилась в некоторых источниках. Ознакомьтесь с этой задачей самостоятельно.
«Схема метро».
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Ответ:1) 5613; 2) 9000; 3) 2140.
«Рисунок (чертеж)+задачи».
Некоторые задачи этого типа вызывают наибольшие затруднения у учащихся. Одна из таких задач – задача про шины. Рассмотрим пример такой задачи.
«Шины».
Автомобильное колесо, как правило, представляет из себя металлический диск с установленной на него резиновой шиной. Диаметр диска совпадает с диаметром внутреннего отверстия в шине.
Для маркировки автомобильных шин применяется единая система обозначений. Например, 195/65 R15 (рис. 1). Первое число (число 195 в приведённом примере) обозначает ширину шины в миллиметрах (параметр B на рис. 2).	
 Рис. 1
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Второе число (число 65 в приведённом примере) – процентное отношение
высоты боковины (параметр H на рисунке 2) к ширине шины, то есть 100 .
Последующая буква обозначает тип конструкции шины. В данном примере буква R означает, что шина радиальная, то есть нити каркаса в боковине шины расположены вдоль радиусов колеса. На всех легковых автомобилях применяются шины радиальной конструкции. За обозначением типа конструкции шины идёт число, указывающее диаметр диска колеса d в дюймах (в одном дюйме 25,4 мм). Таким образом, общий диаметр колеса D легко найти, зная диаметр диска и высоту боковины.	

Рис. 2
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Возможны дополнительные маркировки, обозначающие допустимую нагрузку на шину, сезонность использования, тип дорожного покрытия и другие параметры.
Завод производит легковые автомобили определённой модели и устанавливает на них колёса с шинами маркировки 195/60 R16.
Завод допускает установку шин с другими маркировками. В таблице показаны разрешённые размеры шин.
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1.Шины какой наименьшей ширины можно устанавливать на автомобиль, если диаметр диска равен 17 дюймам? Ответ дайте в миллиметрах.
Решая данную задачу, ребята не верят в простоту задания и ищут подвох. На самом деле важны две вещи. 1. Понимание того, какое число обозначает ширину шины и 2. Безошибочная работа с таблицей.
Найдя нужный столбик (17), находим самую маленькую ширину -185.
Ответ:185.


2.	На сколько миллиметров радиус колеса с шиной маркировки 185/65 R16
больше, чем радиус колеса с шиной маркировки 215/55 R16?
Перед началом решения этой задачи желательно выписать формулы, которые показывают взаимосвязь величин.
D=2H+d
H=B, можно предложить обозначить буквой а второе число в маркировке.
1дюйм=25,4 мм
Учитывая эти вводные, можно получить формулу для нахождения радиуса колеса. Обозначим его R. Тогда R=H+.
Запишем выражение для нахождения R первого колеса (R₁) и второго колеса (R₂)
R₁=0,65х185+16х25,4:2
R₂=0,55х215+16х25,4:2
Можно порекомендовать не находить значения этих выражений сразу, а присмотреться к ним. Мы видим одинаковые слагаемые. Составив разность выражений, удастся упростить вычисления.
R₁-R₂=0,65х185-0,55х215=120,25-118,25=2(мм)
Ответ:2.
3.	Найдите диаметр колеса автомобиля, выходящего с завода. Ответ дайте в миллиметрах.
Важно найти в тексте нужную маркировку. Затем пользуемся формулой для вычисления D
 D=2х0,6х195+16х25,4=234+406,4=640,4
Ответ:640,4
4.На сколько миллиметров уменьшится диаметр колеса, если заменить колёса, установленные на заводе, колёсами с шинами маркировки 205/50 R17?
Диаметр колеса, установленного на заводе, мы вычислили. От правильности выполнения предыдущего задания зависит правильность решения очередной задачи. Пройдем ещё раз тот же путь. Найдем D.
D=2х0,5х205+17х25,4=205+431,8=636,8
Далее найдем ответ на вопрос задачи
640,4-636,8=3,6
Ответ:3,6.
5.На сколько процентов увеличится пробег автомобиля при одном обороте колеса, если заменить колёса, установленные на заводе, колёсами с шинами маркировки 215/45 R18? Результат округлите до десятых.
Диаметр заводского колеса мы знаем (Задача 3). Следовательно, можем найти длину пробега одного оборота колеса. Она равна длине окружности, то есть C=πD. C=640,4π.
Найдем диаметр колеса с заданной в условии маркировкой, а затем длину пробега одного оборота такого колеса.
D=2х0,45х215+18х25,4=193,5+457,2=650,7
C=650,7π
Увеличение пробега составит 650,7π-640,4π=10,3π
Найдем, сколько это процентов от 640,4π
х100%≈1,608=1,6
Ответ:1,6
6.	Дмитрий планирует заменить зимнюю резину на летнюю на своём автомобиле. Для каждого из четырёх колёс последовательно выполняются четыре операции: снятие колеса, замена шины, балансировка колеса и установка колеса. Он выбирает между автосервисами А и Б. Затраты на дорогу и стоимость операций даны в таблице.
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Сколько рублей заплатит Дмитрий за замену резины на своём автомобиле, если выберет самый дешёвый вариант?
Необходимо обратить внимание учащихся на то, что в таблице представлены тарифы на операции, производимые с одним колесом.
 Рассчитаем стоимость затрат в автосервисе А.
4х(52+270+190+52)+250=4х564+250=2506
Рассчитаем стоимость затрат в автосервисе Б.
4х(45+250+170+45)+430=4х510+430=2470
2470<2506
Стоит обратить внимание и на то, что в ответ необходимо записать не букву, обозначающую автосервис, а сумму затрат.
Ответ:2470.
Следующий тип задач условно можно назвать так.
 «Печь для бани». 
Задание 1. Хозяин дачного участка строит баню с парным отделением. Парное отделение имеет размеры: длина 3,5 м, ширина 2,2 м, высота 2 м. Окон в парном отделении нет, для доступа внутрь планируется дверь шириной 60 см, высота дверного проёма 1,8 м. Для прогрева парного отделения можно использовать электрическую или дровяную печь. В таблице представлены характеристики трёх печей.
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Для установки дровяной печи дополнительных затрат не потребуется. Установка электрической печи потребует подведения специального кабеля, что обойдётся в 6500 руб.
1.1.	Установите соответствие между массами и номерами печей.
Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность трёх цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
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Можно предложить учащимся обвести столбик в таблице, где указаны массы. Затем определить номера нужных печей. Не забываем писать ответ в виде трехзначного числа.
Ответ:312.
1.2.	Установите соответствие между стоимостями и номерами печей. Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность трёх цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
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1.3.	Найдите объём парного отделения строящейся бани. Ответ дайте в кубических метрах.
Так как парное отделение имеет форму прямоугольного параллелепипеда, то для нахождения его объема находим произведение всех измерений.
3,5х2,2х2=15,4 (м³)
Ответ: 15,4
1.4.	Найдите площадь пола парного отделения строящейся бани. Ответ дайте в квадратных метрах.
Так как пол в парном отделении имеет форму прямоугольника, то для нахождения его площади надо длину умножить на ширину.
3,5х2,2=7,7(м²)
Ответ: 7,7
1.5.	Найдите площадь потолка парного отделения строящейся бани. Ответ дайте в квадратных метрах.
1.6.	Найдите суммарную площадь стен парного отделения строящейся бани (без площади двери). Ответ дайте в квадратных метрах.
Необходимо иметь в виду, что площадь двери не входит в суммарную площадь всех стен. Поэтому из площади стен надо вычесть площадь двери. Ширину дверного проема переводим в м. Чтобы найти площадь всех стен, можно периметр пола умножить на высоту бани.
2х(2,2+3,5)х2-1,8х0,6=22,8-1,08=21,72(м²)
Ответ:21,72
1.7.	На сколько рублей покупка дровяной печи, подходящей по объёму парного отделения, обойдётся дешевле электрической с учётом установки?
По вычисленному ранее объему парного отделения подойдет дровяная баня 2. Её стоимость 19500 рублей. Электрическая печь с установкой обойдется в сумму, равную
15000+6500=21500 рублей. Находим разницу в цене. 21500-19500=2000 (руб.)
Ответ:2000.
1.8.	На сколько рублей покупка дровяной печи, подходящей по объёму парного отделения, обойдётся дороже электрической без учёта установки?
1.9.	Во сколько рублей обойдётся покупка дровяной печи, подходящей по объёму парного отделения, с доставкой, если доставка печи до дачного участка будет стоить 1400 рублей?
19500+1400=20900(руб.)
Ответ:20900.
1.10.	Во сколько рублей обойдётся покупка дровяной печи, подходящей по объёму парного отделения, с доставкой, если доставка печи до дачного участка будет стоить 1200 рублей?
1.11.	Во сколько рублей обойдётся покупка электрической печи с установкой и доставкой, если доставка печи до дачного участка будет стоить 1000 рублей?
1.12.	Во сколько рублей обойдётся покупка электрической печи с установкой и доставкой, если доставка печи до дачного участка будет стоить 800 рублей?
1.13.	На дровяную печь, масса которой 40 кг, сделали скидку 10%. Сколько рублей стала стоить печь?
Данная дровяная печь стоит 18000 рублей. Так как скидка составляет 10%, то цена, с учетом её будет равна 90% старой.
18000х0,9=16200(руб)
Ответ:16200
1.14.	На дровяную печь, масса которой 48 кг, сделали скидку 10%. Сколько рублей стала стоить печь?
1.15.	На электрическую печь сделали скидку 15%. Сколько рублей стала стоить печь?
 Задание 2. Хозяин дачного участка строит баню с парным отделением. Парное отделение имеет размеры: длина 3,5 м, ширина 2,2 м, высота 2 м. Окон в парном отделении нет, для доступа внутрь планируется дверь шириной 60 см, высота дверного проёма 1,8 м. Для прогрева парного отделения можно использовать электрическую или дровяную печь. В таблице представлены характеристики трёх печей.
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Для установки дровяной печи дополнительных затрат не потребуется. Установка электрической печи потребует подведения специального кабеля, что обойдётся в 6500 руб.
2.1.	Установите соответствие между объёмами помещения и номерами печей, для которых данный объём является наибольшим для отопления помещений.
Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность трёх цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
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2.2.	Установите соответствие между объёмами помещения и номерами печей, для которых данный объём является наименьшим для отопления помещений.
Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите последовательность трёх цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
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2.3.	В прошлом году печи, указанные в таблице, стоили дороже. На них были сделаны скидки: на печь номер 1 скидка составила 10%, на печь номер 2 – 35%, на печь номер 3 – 25%. Сколько рублей стоила печь номер 1 в прошлом году?
2.4.	В прошлом году печи, указанные в таблице, стоили дороже. На них были сделаны скидки: на печь номер 1 скидка составила 10%, на печь номер 2 – 35%, на печь номер 3 – 25%. Сколько рублей стоила печь номер 2 в прошлом году?
2.5.	В прошлом году печи, указанные в таблице, стоили дороже. На них были сделаны скидки: на печь номер 1 скидка составила 10%, на печь номер 2 – 35%, на печь номер 3 – 25%. Сколько рублей стоила печь номер 3 в прошлом году?
2.6.	Доставка любой печи из магазина до участка стоит 1000 рублей. При покупке печи стоимостью больше 19 000 рублей магазин делает скидку 5% на товар и 30% на доставку. Сколько рублей будет стоить покупка печи номер 2 с доставкой на этих условиях?
Так как печь номер 2 стоит 19500 рублей, то на неё распространяется скидка. Найдем стоимость печи с учетом скидки. 19500х0,95=18525 рублей. Найдем стоимость доставки с учетом скидки. 1000х0,3=300. Теперь ответим на вопрос задачи. 18525+300-18825 рублей.
Ответ:18825.
2.7.	Доставка любой печи из магазина до участка стоит 1000 рублей. При покупке печи стоимостью больше 19 000 рублей магазин делает скидку 10% на товар и 25% на доставку. Сколько рублей будет стоить покупка печи номер 2 с доставкой на этих условиях?
2.8.	Доставка любой печи из магазина до участка стоит 1000 рублей. При покупке печи стоимостью больше 17 000 рублей магазин делает скидку 15% на товар и 20% на доставку. Сколько рублей будет стоить покупка печи номер 1 с доставкой на этих условиях?
2.9.	Доставка любой печи из магазина до участка стоит 1000 рублей. При покупке печи стоимостью больше 17 000 рублей магазин делает скидки 5% на товар и 25% на доставку. Сколько рублей будет стоить покупка печи номер 1 с доставкой на этих условиях?
Задание 3.1. Хозяин выбрал дровяную печь (рис. 1). Чертёж передней панели печи показан на рисунке 2.
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Рис.1                                               Рис.2
Печь снабжена кожухом вокруг дверцы топки. Верхняя часть кожуха выполнена в виде арки, приваренной к передней стенке печки по дуге окружности с центром в середине нижней части кожуха (см. рис. 2). Для установки печки хозяину понадобилось узнать радиус закругления арки R. Размеры кожуха в сантиметрах показаны на рисунке. Найдите радиус закругления арки в сантиметрах.
Для ответа на вопрос рассмотрим синий треугольник. Он прямоугольный. Длины катетов равны 44 см и 33 см, так как центр арки кожуха находится в середине отрезка основания. Тогда гипотенуза треугольника является радиусом скругления и найти длину радиуса можно по теореме Пифагора. R²=44²+33²=11²(16+9)=11²х5²;  R==11х5=55.
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Ответ:55.
Для выполнения части задач данного блока достаточно знаний математики 6 класса. Вопрос, связанный с нахождением радиуса закругления кожуха можно решить только после изучения теоремы Пифагора.
Ещё один тип задач этого блока вызывает трудности у учащихся. Это задача про зонт. В некоторых источниках её считают дополнительной. Рассмотрим её.
«Зонт».
Два друга Максим и Влад задумались о том, как рассчитать площадь поверхности зонта. На первый взгляд зонт кажется круглым, а его купол напоминает часть сферы (сферический сегмент). Но если присмотреться, то видно, что купол зонта состоит из десяти отдельных клиньев, натянутых на каркас из десяти спиц (рис. 1).
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 Рис. 1
Сферическая форма в раскрытом состоянии достигается за счёт гибкости спиц и эластичности ткани, из которой изготовлен зонт. Максим и Влад сумели измерить расстояние между концами соседних спиц а. Оно оказалось равно 32 см. Высота купола зонта h (рис. 2) оказалась равна 25 см, а расстояние d между концами спиц, образующих дугу окружности, проходящей через вершину зонта, – ровно 110 см.	
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 Рис. 2
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                                                       Ручка зонта
Рис. 3
1.Длина зонта в сложенном виде равна 25 см и складывается из длины ручки (рис. 3) и трети длины спицы (зонт в три сложения). Найдите длину спицы, если длина ручки зонта равна 5,8 см.
Найдем длину третьей части спицы (так как наш зонт по условию в три сложения). 25-5,8=19,2 (см)
Теперь найдем длину спицы. 19,2х3=57,6 (см)
Ответ:57,6	
 2. Поскольку зонт сшит из треугольников, рассуждал Максим, площадь его поверхности можно найти как сумму площадей треугольников. Вычислите площадь поверхности зонта методом Максима, если высота каждого равнобедренного треугольника, проведённая к основанию, равна 57,2 см. Ответ дайте в квадратных сантиметрах с округлением до десятков.
                                         Площадь поверхности зонта равна сумме площадей его клиньев.      



Каждый клин имеет форму равнобедренного треугольника с основанием а=32см и высотой h=57,2 см. Найдем площадь одного треугольника по формуле S= ah; S=57,2х32:2=915,2. Теперь вычислим площадь всей поверхности зонта. По условию он состоит из 10 клиньев. 10х915,2=9152≈9150 (см²) 
Ответ:9150.
3.	Влад предположил, что купол зонта имеет форму сферического сегмента. Вычислите радиус R сферы купола, зная, что OC=R (рис. 2). Ответ дайте в сантиметрах.
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Подпишем на рисунке данные из условия задачи. Зеленый треугольник является прямоугольным. Применим к нему теорему Пифагора.
R²=(R-25)²+55²
R²=R²-50R+625+3025
50R=3650
R=3650:50
R=73(см)
Ответ:73
4.Влад нашёл площадь купола зонта как площадь поверхности сферического сегмента по формуле S=2πRh, где R – радиус сферы, а h – высота сегмента. Рассчитайте площадь поверхности купола способом Влада. Число π округлите до 3,14. Ответ дайте в квадратных сантиметрах.
S=2πх73х25=2х3,14х73х25=11461(см²)
Ответ получился целым. Надо иметь в виду, что по условию задачи ответ надо дать в квадратных сантиметрах. Значит, если получится десятичная дробь, её надо будет округлить.
Ответ:11461.
5.Рулон ткани имеет длину 20 м и ширину 140 см. На фабрике из этого рулона были вырезаны треугольные клинья для 26 зонтов, таких же, как зонт, который был у Максима и Влада. Каждый треугольник с учётом припуска на швы имеет площадь 980 кв. см. Оставшаяся ткань пошла в обрезки. Сколько процентов ткани рулона пошло в обрезки?
Найдем площадь ткани в рулоне в см². Так как ткань в рулоне имеет форму прямоугольника, S₁=2000х140=280000(см²)
Найдем площадь всех клиньев c учетом припусков на швы. На 26 зонтов потребуется 10х26=260 клиньев.
S₂=260х980=254800(см²)
Найдем площадь ткани, которая пошла в обрезки.
S=S₁-S₂=280000-254800=25200(см²)
Теперь найдем, сколько это процентов от площади всей ткани.
25200:280000х100=9(%)
Ответ:9.
В списке дополнительных задач числится и задача про теплицу. Задача предлагается для самостоятельной работы. Для решения выбирайте задачи разных типов. Остальные, как было сказано выше, можно использовать для увеличения числа вариантов, работы над ошибками и т.д.
[bookmark: _Hlk126769964]«Теплица».
Задание 1. Ярослав Александрович решил построить на дачном участке теплицу длиной 5 м. Для этого он сделал прямоугольный фундамент. Для каркаса теплицы Ярослав Александрович заказал металлические дуги в форме полуокружностей длиной 5,1 м каждая и покрытие для обтяжки.
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Отдельно требуется купить плёнку для передней и задней стенок теплицы. В передней стенке планируется вход, показанный на рисунке прямоугольником ВСС1В1, где точки B, O и C делят отрезок AD на четыре равные части. Внутри теплицы Ярослав Александрович планирует сделать три грядки по длине теплицы – одну центральную широкую грядку и две узкие грядки по краям. Между грядками будут дорожки шириной 50 см, для которых необходимо купить тротуарную плитку размером 25 см х 25 см.
1.1.	Какое наименьшее количество дуг нужно заказать, чтобы расстояние между соседними дугами было не более 70 см?
Ответ:	.
1.2.	Сколько упаковок плитки необходимо купить для дорожек между грядками, если она продается в упаковках по 12 штук?
Ответ:	.
1.3.	Найдите ширину теплицы. Ответ дайте в метрах с точностью до сотых.
Ответ:	.
1.4.	Найдите ширину входа в теплицу. Ответ дайте в метрах с точностью до десятых.
Ответ:	.
1.5.	Найдите высоту входа в теплицу. Ответ дайте в метрах с точностью до десятых.
Ответ:	.
1.6.	Найдите	площадь	участка	под	грядками	в	квадратных	метрах. Результат округлите до десятых.
 1.7.	Сколько процентов составляет площадь, отведенная под грядки, от площади всего участка, отведенного под теплицу? Ответ округлите до целых.
Ответ:	.
1.8.	Найдите ширину центральной грядки, если она в три раза больше ширины узкой грядки. Ответ дайте в сантиметрах с точностью до десятков.
Ответ:	.
1.9.	Сколько квадратных метров пленки необходимо купить для передней и задней стенок, если с учетом крепежа её нужно брать с запасом 10%? Ответ округлите до целого значения.
Ответ:	.
Задание 2. Дмитрий Павлович решил построить на дачном участке теплицу длиной 5,8 м. Для этого он сделал прямоугольный фундамент. Для каркаса теплицы Дмитрий Павлович заказал металлические дуги в форме полуокружностей длиной 5,7 м каждая и покрытие для обтяжки.
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Отдельно требуется купить плёнку для передней и задней стенок теплицы. Внутри теплицы Дмитрий Павлович планирует сделать три грядки по длине теплицы – одну центральную широкую грядку и две узкие грядки по краям. Между грядками будут дорожки шириной 60 см, для которых необходимо купить тротуарную плитку размером 20 см х 20 см. Высота теплицы показана на рисунке отрезком FH.
2.1.	Найдите высоту теплицы. Ответ дайте в метрах с точностью до сотых.
Ответ:	.
2.2.	Найдите площадь участка, отведённого под теплицу. Ответ дайте в квадратных метрах. Результат округлите до целых.
Ответ:	.
2.3.	Найдите ширину узкой грядки, если ширина центральной грядки относится к ширине узкой грядки как 5:2. Ответ дайте в сантиметрах. Результат округлите до десятков.
Последняя задача данного блока тоже входит в число дополнительных. Это задача про террасы. Рассмотрим её совместно.
«Террасы».
В горных районах, особенно в южных широтах с влажным климатом, земледельцы на склонах гор устраивают террасы. Земледельческие террасы – это горизонтальные площадки, напоминающие ступени. Во время дождя вода стекает с верхних террас вниз по специальным каналам. Поэтому почва на террасах не размывается и урожай не страдает. Медленный сток воды с вершины склона вниз с террасы на террасу позволяет выращивать даже влаголюбивые культуры. В Юго-Восточной Азии террасное земледелие широко применяется для производства риса, а в Средиземноморье – для выращивания винограда и оливковых деревьев. Возделывание культур на террасах повышает урожайность, но требует тяжелого ручного труда.
[image: ]

 Земледелец владеет несколькими участками, один из которых расположен на склоне холма. Ширина участка 20 м, а верхняя точка находится на высоте 16 м от подножия.
[image: ]
1.Земледелец на расчищенном склоне холма выращивает мускатный орех. Какова площадь, отведённая под посевы? Ответ дайте в квадратных метрах.
Самое сложное в этой задаче – понять, какой фигурой является площадка на расчищенном склоне. Чаще всего учащиеся имеют плохое пространственное представление. Поэтому необходимо пояснить, почему прямоугольник изображен параллелограммом. После того, как будет проведена соответствующая работа, мы ищем площадь прямоугольника, у которого известна одна сторона – 20м, а другую надо найти. Делаем это по теореме Пифагора. Обозначим неизвестную сторону буквой в.
в²=63²+16²=3969+256=4225, в=65 м.
Теперь найдем площадь. S=20х65=1300 (м²)
Ответ:1300
2. Земледелец решил устроить террасы на своём участке (см. рисунок), чтобы выращивать рис, пшено или кукурузу. Строительство террас возможно, если угол склона (уклон) не больше 50% (тангенс угла склона α, умноженный на 100%).
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 Удовлетворяет ли склон холма этим требованиям? Сколько процентов составляет уклон? Ответ округлите до десятых.
Тангенс острого угла в прямоугольном треугольнике – это отношение противолежащего катета к прилежащему катету.
Tgα=, выразим уклон в %. х100≈25,39=25,4(%)<50(%), удовлетворяет.
Обратите внимание выпускников на тот факт, что в ответ мы должны написать уклон, а не ответ на вопрос о том, удовлетворяет ли он условию.
Ответ:25,4
3.На сколько процентов сократилась посевная площадь после того, как земледелец устроил террасы? Ответ округлите до десятых.
Важно понять, что посевная площадь террас состоит из суммы площадей прямоугольников со стороной 20 м. А сумма длин террас равна 63м. Поэтому суммарную площадь находим произведением 20х63=1260(м²).
Найдем изменение площади. (Площадь мы нашли в задании 1).1300-1260=40(м²).
Теперь найдем ответ на вопрос.
40:1300х100≈3,07=3,1(%)
Ответ:3,1.
4.Земледелец получает 600 г бурого риса с одного квадратного метра засеянной площади. При шлифовке из бурого риса получается белый рис, но при этом теряется 15% массы. Сколько килограммов белого риса получит земледелец со всего своего участка?
Так как ответ мы должны дать в кг, то сразу переведем урожайность в кг. 600г=0,6 кг
Площадь террасированного участка мы нашли в задаче 3. Она равна 1260 м². Найдем урожай 1260х0,6=756 (кг)
После шлифовки остается 100-15=85(%) массы. Ответим на вопрос задачи. 756х0,85=642,6(кг)
Ответ:642,6.
5.	В таблице дана урожайность культур, которые может засеять земледелец на своём террасированном участке. За год обычно собирают два урожая – летом и осенью. По данным таблицы посчитайте наибольшее число килограммов урожая, которое может собрать земледелец с участка за один год, если он может засевать разные культуры.
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Анализируя данные таблицы, мы приходим к выводу, что для первого посева выгоднее взять кукурузу (у неё самая большая урожайность в июне). Для второго урожая по тем же соображениям надо выбрать пшено. Площадь террасированного участка 1260 м². Выразим урожайность в кг/м². 750г=0,75кг и 700г=0,7кг.
Ответим на вопрос задачи. 1260х0,75+1260х0,7=1260х(0,75+0,7)=1260х1,45=1827(кг)
Ответ:1827.
«Таблица +задачи». 
Задачи на «Тарифы» входят в число основных. Поэтому ознакомимся с ними подробно.
«Тарифы».
На рисунке точками показано количество минут исходящих вызовов и трафик мобильного интернета в гигабайтах, израсходованных абонентом в процессе пользования смартфоном, за каждый месяц 2019 года. Для удобства точки, соответствующие минутам и гигабайтам, соединены сплошными и пунктирными линиями соответственно.
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В течение года абонент пользовался тарифом «Стандартный», абонентская плата по которому составляла 350 рублей в месяц. При условии нахождения абонента на территории РФ в абонентскую плату тарифа «Стандартный» входит:
•	пакет минут, включающий 300 минут исходящих вызовов на номера, зарегистрированные на территории РФ;
•	пакет интернета, включающий 3 гигабайта мобильного интернета;
•	пакет SMS, включающий 120 SMS в месяц;
•	безлимитные бесплатные входящие вызовы.

Стоимость минут, интернета и SMS сверх пакета тарифа указана в таблице.
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Абонент не пользовался услугами связи в роуминге. За весь год абонент отправил 110 SMS.
Задание 1.1. Определите, какие месяцы соответствуют указанному в таблице трафику мобильного интернета. Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите числа, соответствующие номерам месяцев, без пробелов, запятых и других дополнительных символов (например, для месяцев май, январь, ноябрь, август в ответ нужно записать число 51118).
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Необходимо определить, каким образом на графике отмечен трафик мобильного интернета: пунктиром или сплошной линией. Так как это пунктир, то нам нужна правая шкала. Определяем единичный отрезок и цену делений. А затем по ней ищем ответ на вопрос. Можно посоветовать учащимся найти гигабайты, указанные в таблице на шкале, выделить и записать ответ.
Ответ:76108.
[bookmark: _Hlk126747398]Задание 1.2. Определите, какие месяцы соответствуют указанному в таблице трафику мобильного интернета. Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите числа, соответствующие номерам месяцев, без пробелов, запятых и других дополнительных символов (например, для месяцев май, январь, ноябрь, август в ответ нужно записать число 51118).
[image: ]
Задание 2.1. Определите, какие месяцы соответствуют указанному в таблице количеству исходящих вызов. Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите числа, соответствующие номерам месяцев, без пробелов, запятых и других дополнительных символов (например, для месяцев май, январь, ноябрь, август в ответ нужно записать число 51118).
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Исходящие вызовы изображены сплошной линией. Значит, используем левую шкалу. Рекомендации аналогичные.
Ответ:3517
Задание 2.2. Определите, какие месяцы соответствуют указанному в таблице количеству исходящих вызов. Заполните таблицу, в бланк ответов перенесите числа, соответствующие номерам месяцев, без пробелов, запятых и других дополнительных символов (например, для месяцев май, январь, ноябрь, август в ответ нужно записать число 51118).
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Задание 3.1. Пользуясь рисунком, поставьте в соответствие каждому из указанных периодов времени характеристику израсходованных минут и гигабайтов.
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В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. В ответ запишите последовательность цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
Для удобства можно рекомендовать учащимся оформить привычную таблицу в черновиках. Затем разделить график на интервалы, данные в условии. Выбирая интервал, подбираем характеристику для него.
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 Ответ: 3421
Задание 3.2. Пользуясь рисунком, поставьте в соответствие каждому из указанных периодов времени характеристику израсходованных минут и гигабайтов.
В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. В ответ запишите последовательность цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.[image: ]
Задание 4.1. Сколько рублей потратил абонент на услуги связи в феврале?
В феврале абонент истратил 275 минут и 3,5 Гб, а количество SMS за год меньше, чем допустимо использовать в месяц. Значит, за них дополнительной оплаты не требуется. Следовательно, он не превышал предусмотренный договором расход минут (275<300), но превысил трафик интернета (3,5>3). Значит, к абонентской плате добавится оплата 3,5-3=0,5 Гб интернета. По договору эта сумма будет равна 90 рублей. Следовательно, 350+90=440 рублей.
Ответ:440
Задание 4.2. Сколько рублей потратил абонент на услуги связи в июне?
Задание 5.1. Сколько месяцев в 2019 году абонент не превышал лимит по пакету исходящих минут?
На графике можно провести горизонтальную линию, указывающую лимит по пакету исходящих минут. В условии это 300. Затем акцентировать внимание учащихся на термине «не превышал». Он означает меньше или равен. Чтобы ответить на вопрос задачи, необходимо посчитать количество месяцев под и на черте.
Ответ:6
Задание 5.2. Сколько месяцев в 2019 году абонент превысил лимит по пакету исходящих минут?
Задание 5.3. Сколько месяцев в 2019 году абонент превысил лимит по пакету мобильного интернета?
Рекомендации те же, что и с минутами. Горизонтальная линия окажется той же. Можно на графике выделить нужные точки кружками.
Ответ:8
Задание 5.4. Сколько месяцев в 2019 году абонент не превышал лимит ни по пакету минут, ни по пакету мобильного интернета?
Задание 5.5. Сколько месяцев в 2019 году абонент превысил лимит и по пакету минут, и по пакету мобильного интернета?
Ищем на графике месяцы, удовлетворяющие двум условиям задачи одновременно.
Ответ: 4
 Задание 5.6. Сколько месяцев в 2019 году расходы по тарифу составили ровно 350 рублей?
Задание 6.1. Какое наибольшее количество минут исходящих вызовов за месяц было в 2019 году?
Задание 6.2. Какое наименьшее количество минут исходящих вызовов за месяц было в 2019 году?
Задание 6.3. Какой наибольший трафик мобильного интернета в гигабайтах за месяц был в 2019 году?
Задание 6.4. Какой наименьший трафик мобильного интернета в гигабайтах за месяц был в 2019 году?
Задание 7.1. На сколько процентов увеличился трафик мобильного интернета в феврале по сравнению с январём 2019 года?
В феврале трафик составил 350 Гб, в январе 250 Гб. Увеличение равно 350-250=100 (Гб).
Находим ответ на вопрос задачи. 100:250х100=40(%)
Ответ:40.
Задание 7.2. На сколько процентов увеличился трафик мобильного интернета в апреле по сравнению с мартом 2019 года?
Задание 7.3. На сколько процентов увеличился трафик мобильного интернета в августе по сравнению с июлем 2019 года?
Задание 7.4. На сколько процентов увеличилось количество минут исходящих вызовов в ноябре по сравнению с октябрём 2019 года?
Задание 7.5. На сколько процентов уменьшился трафик мобильного интернета в декабре по сравнению с ноябрём 2019 года?
Задание 8.1. В 2020 году абонентская плата по тарифу «Стандартный» повысилась на 10%. Сколько рублей составила абонентская плата в 2020 году?
1)350х0,1=35(руб.) составило повышение.
2)350+35=385(руб.) составила плата по тарифу в 2020.
Ответ:385
Задание 8.2. В 2020 году абонентская плата по тарифу «Стандартный» повысилась на 20%. Сколько рублей составила абонентская плата в 2020 году?
Задание 9.1. Известно, что в 2019 году абонентская плата по тарифу «Стандартный» выросла на 40% по сравнению с 2018 годом. Сколько рублей составляла абонентская плата в 2018 году?
В 2019 году плата составила 100+40=140(%). То есть 350 рублей – это 140%. Тогда 350:140х100=250(руб.)
Ответ:250
Задание 9.2. Известно, что в 2019 году абонентская плата по тарифу «Стандартный» снизилась на 30% по сравнению с 2018 годом. Сколько рублей составляла абонентская плата в 2018 году?
Задание 10.1. В январе 2020 года абонентская плата по тарифу «Стандартный» повысилась и составила 455 рублей. На сколько процентов повысилась абонентская плата?
Найдем повышение платы в рублях. 455-350=105(рублей). Теперь найдем это изменение в %. 105:350х100=30(%)
Ответ:30
Задание 10.2. В январе 2020 года абонентская плата по тарифу «Стандартный» повысилась и составила 490 рублей. На сколько процентов повысилась абонентская плата?
Задание 11.1. Известно, что в 2018 году абонентская плата по тарифу «Стандартный» составляла 280 рублей. На сколько процентов выросла абонентская плата в 2019 году по сравнению с 2018 годом?
Задание 11.2. Известно, что в 2018 году абонентская плата по тарифу «Стандартный» составляла 200 рублей. На сколько процентов выросла абонентская плата в 2019 году по сравнению с 2018 годом?
[bookmark: _Hlk126745516]Задание 12.1 В конце 2019 года оператор связи предложил абоненту перейти на новый тариф, условия которого приведены в таблице:
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*исходящие вызовы на номера, зарегистрированные на территории РФ
Абонент решает, перейти ли ему на новый тариф, посчитав, сколько бы он потратил на услуги связи за 2019 г., если бы пользовался им. Если получится меньше, чем он потратил фактически за 2019 г., то абонент примет решение сменить тариф.
Перейдёт ли абонент на новый тариф? В ответе запишите ежемесячную абонентскую плату по тарифу, который выберет абонент на 2020 год.
Необходимо рассчитать плату абонента за 2019 год по старым условиям и по условиям, предложенным оператором на новый год. Для этого выпишем все превышения лимита по минутам и Гб по месяцам. Ориентируемся на уже имеющуюся горизонтальную линию.
	месяц
	Минуты 2019
	Гб в 2019
	Минуты 2020
	Гб 2020

	1
	
	
	
	

	2
	
	+0,5
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	+50
	+1
	
	

	5
	
	
	
	

	6
	+25
	
	
	

	7
	+75
	
	
	

	8
	+25
	
	
	

	9
	
	
	
	

	10
	
	+0,25
	
	

	11
	+25
	+0,75
	
	

	12
	+50
	
	
	

	итого
	250
	2,5 или 5 пакетов по 0,5 Гб
	нет
	нет


[bookmark: _Hlk126751317]Траты за 2019 год составят (доплаты за SMS нет):
1) 12х350=4200(руб.) за ежемесячную абонентскую плату.
2) 250х3=750(руб.) за дополнительные минуты.
3) 5х90=450(руб.) за дополнительные Гб
4) 4200+750+450=5400(руб.)
Траты за 2019 год по новому тарифу (доплаты за SMS нет):
12х440=5280(руб.)
5400>5280. В ответ пишем не найденную сумму, а абонентскую плату!
Ответ:440.
Задание 12.2. Абонент хочет приобрести новый смартфон. В трёх салонах сотовой связи этот смартфон продаётся в кредит (сначала делается первоначальный взнос, а потом ежемесячно в течение всего срока кредита вносятся платежи) на разных условиях. Условия приведены в таблице.
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Определите, в каком из салонов покупка смартфона с учетом полностью выплаченного кредита обойдется дешевле. В ответ запишите эту сумму в рублях.
Салон А.
17000х0,25+12х1250=4250+15000=19250(руб.)
Салон Б.
16600х0,3+12х1200=4980+14400=19380(руб.)
Салон В.
17500х0,2+6х2600=3500+15600=19100(руб.)
19100<19250<19380
Ответ:19100.
Задание 12.3 В конце 2019 года оператор связи предложил абоненту перейти на новый тариф, условия которого приведены в таблице:
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*исходящие вызовы на номера, зарегистрированные на территории РФ
Абонент решает, перейти ли ему на новый тариф, посчитав, сколько бы он потратил на услуги связи за 2019 г., если бы пользовался им. Если получится меньше, чем он потратил фактически за 2019 г., то абонент примет решение сменить тариф.
Перейдёт ли абонент на новый тариф? В ответе запишите ежемесячную абонентскую плату по тарифу, который выберет абонент на 2020 год.
Задание 12.4. Абонент хочет приобрести новый смартфон. В трёх салонах сотовой связи этот смартфон продаётся в кредит (сначала делается первоначальный взнос, а потом ежемесячно в течение всего срока кредита вносятся платежи) на разных условиях. Условия приведены в таблице.
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Определите, в каком из салонов покупка смартфона с учетом полностью выплаченного кредита обойдется дешевле. В ответ запишите эту сумму в рублях.
Задание 13.1. Помимо мобильного интернета, абонент использует домашний интернет от провайдера «Омега». Этот интернет-провайдер предлагает три тарифных плана. Условия приведены в таблице.
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Абонент предполагает, что трафик составит 700 Мб в месяц, и выбирает наиболее дешёвый тарифный план. Сколько рублей должен будет заплатить абонент за месяц, если трафик действительно будет равен 700 Мб?
Тарифный план «0».
1,5х700=1050(руб.) в месяц
Тарифный план «200».
1)700-200=500(Мб) сверх абонентской платы.
2)204+500х1,2=204+600=804(руб.) в месяц
Тарифный план «700»
672 рубля, так как абонент укладывается в трафик.
672<804<1050
Ответ: 672.
Задание 13.2. Абонент решил купить новый смартфон. Стоимость смартфона составляет 17 000 рублей, но у абонента есть на покупку смартфона только 5000 рублей, которые он может внести в качестве первоначального взноса, чтобы купить смартфон в кредит (сначала делается первоначальный взнос, а потом ежемесячно в течение всего срока кредита вносятся платежи). Три банка предложили абоненту кредит на разных условиях. Условия приведены в таблице.
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Абонент оформил кредит в банке, в котором ему хватило денежных средств для первоначального взноса, затраты на покупку смартфона с учетом выплаченного кредита оказались наименьшими. В ответе запишите сумму, выплаченную по истечению срока кредитования за смартфон, в рублях.
Банк А. 
Денег на первоначальный взнос хватает.
5000+10х1350=5000+13500=18500(руб.)
Банк Б.
17000х0,2=3400(руб.). Денег на первоначальный взнос хватает.
3400+6х2450=3400+14700=18100(руб.)
Банк В.
17000х0,35=5960(руб.). Денег на первоначальный взнос не хватает.
18100<18500
Ответ:18100
Задание 13.3. Помимо мобильного интернета, абонент использует домашний интернет от провайдера «Омега». Этот интернет-провайдер предлагает три тарифных плана. Условия приведены в таблице.
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Абонент предполагает, что трафик составит 700 Мб в месяц, и выбирает наиболее дешёвый тарифный план. Сколько рублей должен будет заплатить абонент за месяц, если трафик действительно будет равен 700 Мб?
Задание 13.4. Абонент решил купить новый смартфон. Стоимость смартфона составляет 18 000 рублей, но у абонента есть на покупку смартфона только 5500 рублей, которые он может внести в качестве первоначального взноса, чтобы купить смартфон в кредит (сначала делается первоначальный взнос, а потом ежемесячно в течение всего срока кредита вносятся платежи). Три банка предложили абоненту кредит на разных условиях. Условия приведены в таблице.
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Абонент оформил кредит в банке, в котором ему хватило денежных средств для первоначального взноса, затраты на покупку смартфона с учетом выплаченного кредита оказались наименьшими. В ответе запишите сумму, выплаченную по истечению срока кредитования за смартфон, в рублях.
Мы видим, что при решении этих задач используются знания, приобретенные учащимися ещё в 6 классе. Поэтому данный блок можно включать в уроки отработки навыков при изучении графиков, таблиц, процентов и т.д.
В последнее время увеличилось количество задач практико-ориентированного толка. Появились задачи, которые стали актуальны в связи с переходом на новые правила платежей по ОСАГО. Пока они считаются дополнительными в ОГЭ. Но стоит ознакомиться с содержанием таких задач.
«ОСАГО».
Каждый водитель в Российской Федерации должен быть застрахован по программе обязательного страхования гражданской ответственности (ОСАГО). Стоимость полиса получается умножением базового тарифа на несколько коэффициентов. Коэффициенты зависят от водительского стажа, мощности автомобиля, количества предыдущих страховых выплат и других факторов.
Коэффициент бонус-малус (КБМ) зависит от класса водителя. Это коэффициент, понижающий или повышающий стоимость полиса в зависимости от количества ДТП в предыдущий год. Сначала водителю присваивается класс 3. Срок действия полиса, как правило, один год. Каждый последующий год класс водителя рассчитывается в зависимости от числа страховых выплат в течение истекшего года, в соответствии со следующей таблицей.
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1.	Ярослав страховал свою гражданскую ответственность четыре года. В течение второго года была сделана одна страховая выплата, ни до этого, ни после этого выплат не было. Какой класс будет присвоен Ярославу на начало пятого года страхования?
1)Так как первоначально водителю присваивается 3 класс, то Ярослав, не имея страховых выплат через год, повысил свой класс до 4. Это число мы находим на пересечении строчки 3 класса страхования и столбца с нулевой страховой выплатой. 
2)В течении второго страхового года у Ярослава была одна страховая выплата. Поэтому он понизил класс страхования до 2. Это число мы нашли на пересечении строчки 4 класса и столбца с одной страховой выплатой.
3) В течении третьего года у Ярослава не было страховых выплат. Он повысил свой класс до 3. (Поиск вели аналогично)
4) Четвертый год был тоже без страховых выплат. Значит Ярослав на начало пятого года будет иметь 4 класс.
Ответ:4
2.	Чему равен КБМ на начало пятого года страхования?
Раз Ярославу будет присвоен 4 класс, то КМБ составит 0,95.
Ответ:0,95
3.Коэффициент возраста и водительского стажа (КВС) также влияет на стоимость полиса (см. таблицу).
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Когда Ярослав получил водительские права и впервые оформил полис, ему было 22 года. Чему равен КВС на начало пятого года страхования?
На начало пятого года страхования Ярославу будет 22+4=26 лет. Его водительский стаж составит 4 года. КВС найдем в таблице на пересечении строки 25-29(возраст Ярослава попадает в этот диапазон) и столбика 3-4 (в этот диапазон попал его стаж). Получаем 1,04
Ответ:1,04
4.	В начале   третьего   года   страхования   Ярослав   заплатил   за   полис 22 302 руб. Во сколько рублей обойдётся Ярославу полис на пятый год, если значения других коэффициентов (кроме КБМ и КВС) не изменятся?
Будем исходить из условий выше и вспомним, что в конце второго года у Ярослава был 2 класс страхования (КБМ=1,4). Определим его КВС. Так как на тот момент ему было 23 года, а его водительский стаж был равен 1 году, то определим по таблице КВС=1,77. Значит, начисленный на базовую стоимость коэффициент был равен 1,4х1,77=2,478. Найдем базовую стоимость. 22302:2,478=9000(руб.). Теперь посчитаем коэффициент на пятый год. 0,95х1,04=0,988. Цена ОСАГО на пятый год составит 9000х0,988=8892(руб.)
Ответ:8892.
5.Ярослав въехал на участок дороги протяжённостью 2,6 км с камерами, отслеживающими среднюю скорость движения. Ограничение скорости на дороге – 70 км/ч. В начале и в конце участка установлены камеры, фиксирующие номер автомобиля и время проезда. По этим данным компьютер вычисляет среднюю скорость на участке. Ярослав въехал на участок в 12:24:15, а покинул его в 12:26:25. Нарушил ли Ярослав скоростной режим? Если да, на сколько км/ч средняя скорость на данном участке была выше разрешённой?
Найдем время движения Ярослава по контролируемому участку дороги. 12:26:25-12:24:15=2:10. То есть 2 минуты 10 секунд. Так как ограничение скорости дано в км/ч, то переведем это время в часы. 2 мин 10 сек=130 сек=ч=ч. Теперь найдем среднюю скорость движения. 2,6:=х=72(км/ч).
72>70. Скорость была превышена. 72-70=2(км/ч)
Ответ:2.
Текст +задачи.
Пока задач такого типа в КИМах для подготовки к ОГЭ мы не видим, но данный тип задач будет полезен для использования на уроках. Ознакомьтесь с задачами самостоятельно.
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[bookmark: _Hlk126771102]Ответы:1. 400; 2. 12; 3. 3ч15мин; 4. 300; 5. 0,75.
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Приложения.
Входная диагностика.
Цель: выявление педагогических потребностей в изучении темы и определение опыта использования практико-ориентированных задач. 
1.Как Вы понимаете термин «практико-ориентированные задачи»?
Ответ:
Под практико-ориентированной задачей понимается математическая задача, в содержании которой описывается ситуация из окружающей действительности, связанная с формированием у учащихся практических навыков использования математических знаний и умений, необходимых в повседневной жизни, в том числе, с использованием материалов краеведения и элементов производственных процессов.
2. Какие виды практико-ориентированных задач, предлагаемых в ОГЭ, вызывают у ваших учащихся затруднения при решении? С чем Вы это связываете?
       Предполагаемые ответы: задачи на шины, террасы, зонты. С низкими   образовательными результатами. С низкой мотивацией.
3. Решите задачу.
	Наименование продукта
	Краснодар 
	Тамбов 
	Ростов-на-Дону 

	Пшеничный хлеб
	14
	14
	12

	Молоко (1 литр)
	23
	23
	23

	Картофель (1 кг)
	12
	11
	13

	Сыр (1 кг)
	265
	220
	215

	Мясо говядина (1 кг)
	280
	240
	265

	Подсолнечное масло (1 литр)
	44
	54
	55



Определите, в каком из городов окажется самым дешевым следующий набор продуктов: 3 кг картофеля, 1 кг сыра, 3л подсолнечного масла. Ответ запишите в рублях.
Ответ:415
4. Определите, в каком классе и при изучении каких тем можно предложить учащимся такую задачу.
Ответ: Начиная с 5 класса. Например, при повторении действий с натуральными числами.
Промежуточный контроль.
Задача 1.
«План квартиры».
Решить задачи 1.1;1.4;.1.8;1.12;3.
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Задание 1. На рисунке изображён план двухкомнатной квартиры в многоэтажном жилом доме. Сторона одной клетки на плане соответствует 0,4 м, а условные обозначения двери и окна приведены в правой части рисунка. Вход в квартиру находится в коридоре. Слева от входа в квартиру находится санузел, а в противоположном конце коридора – дверь в кладовую. Рядом с кладовой находится спальня, из которой можно пройти на одну из застеклённых лоджий. Самое большое по площади помещение – гостиная, откуда можно попасть в коридор и на кухню. Из кухни также можно попасть на застеклённую лоджию.
1.1. Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк перенесите последовательность четырёх цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
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1.2.	Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк перенесите последовательность четырёх цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
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1.3.	Для объектов, указанных в таблице, определите, какими цифрами они обозначены на плане. Заполните таблицу, в бланк перенесите последовательность четырёх цифр без пробелов, запятых и других дополнительных символов.	 	
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1.4.	Найдите площадь санузла. Ответ дайте в квадратных метрах.
1.5.	Найдите площадь коридора. Ответ дайте в квадратных метрах.
1.6.	Найдите площадь большей лоджии. Ответ дайте в квадратных метрах.
1.7.	Найдите площадь кухни. Ответ дайте в квадратных метрах.
1.8.	На сколько процентов площадь гостиной больше площади кладовой?
1.9.	На сколько процентов площадь кухни больше площади лоджии, примыкающей к кухне?
1.10.	На сколько процентов площадь спальни больше площади лоджии, примыкающей к спальне?
1.11.	На сколько процентов площадь кухни больше площади кладовой?
1.12.	Паркетная доска размером 20 см на 40 см продаётся в упаковках по 8 штук. Сколько упаковок паркетной доски понадобилось, чтобы выложить пол коридора?
1.13.	Паркетная доска размером 20 см на 40 см продаётся в упаковках по 8 штук. Сколько упаковок паркетной доски понадобилось, чтобы выложить пол спальни?
1.14.	Паркетная доска размером 20 см на 80 см продаётся в упаковках по 12 штук. Сколько упаковок паркетной доски понадобилось, чтобы выложить пол кладовой?
1.15.	Паркетная доска размером 20 см на 80 см продаётся в упаковках по 12 штук. Сколько упаковок паркетной доски понадобилось, чтобы выложить пол гостиной?
1.16.	Плитка для пола размером 40 см на 40 см продаётся в упаковках по
12 штук. Сколько упаковок плитки понадобилось, чтобы выложить пол кухни?
1.17.	Плитка для пола размером 20 см на 40 см продаётся в упаковках по 8 штук. Сколько упаковок плитки понадобилось, чтобы выложить пол обеих лоджий?
2. В квартире планируется установить стиральную машину. Характеристики стиральных машин, условия подключения и доставки приведены в таблице. Планируется купить стиральную машину с фронтальной загрузкой вместимостью не менее 6 кг.
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Сколько рублей будет стоить наиболее дешёвый подходящий вариант вместе с подключением и доставкой?
3. В квартире планируется подключить интернет. Предполагается, что трафик составит 750 Мб в месяц, и исходя из этого выбирается наиболее дешёвый вариант. Провайдер предлагает три тарифных плана.
[image: ]
Сколько рублей нужно будет заплатить за месяц, если трафик действительно будет равен 750 Мб?
Ответы:	1.1) 2341; 1.4) 4,8 1.8) 680; 1.12) 14; 3) 700
Задача 2.
Решить задачи 1.1; 1.3; 1.8; 2.2.
«Теплица».
Задание 1. Ярослав Александрович решил построить на дачном участке теплицу длиной 5 м. Для этого он сделал прямоугольный фундамент. Для каркаса теплицы Ярослав Александрович заказал металлические дуги в форме полуокружностей длиной 5,1 м каждая и покрытие для обтяжки.
[image: ]

Отдельно требуется купить плёнку для передней и задней стенок теплицы. В передней стенке планируется вход, показанный на рисунке прямоугольником ВСС1В1, где точки B, O и C делят отрезок AD на четыре равные части. Внутри теплицы Ярослав Александрович планирует сделать три грядки по длине теплицы – одну центральную широкую грядку и две узкие грядки по краям. Между грядками будут дорожки шириной 50 см, для которых необходимо купить тротуарную плитку размером 25 см х 25 см.
1.1.	Какое наименьшее количество дуг нужно заказать, чтобы расстояние между соседними дугами было не более 70 см?
Ответ:	.
1.2.	Сколько упаковок плитки необходимо купить для дорожек между грядками, если она продается в упаковках по 12 штук?
Ответ:	.
1.3.	Найдите ширину теплицы. Ответ дайте в метрах с точностью до сотых.
Ответ:	.
1.4.	Найдите ширину входа в теплицу. Ответ дайте в метрах с точностью до десятых.
Ответ:	.
1.5.	Найдите высоту входа в теплицу. Ответ дайте в метрах с точностью до десятых.
Ответ:	.
1.6.	Найдите площадь участка под грядками в квадратных метрах. Результат округлите до десятых.
 1.7.	Сколько процентов составляет площадь, отведенная под грядки, от площади всего участка, отведенного под теплицу? Ответ округлите до целых.
Ответ:	.
1.8.	Найдите ширину центральной грядки, если она в три раза больше ширины узкой грядки. Ответ дайте в сантиметрах с точностью до десятков.
Ответ:	.
1.9.	Сколько квадратных метров пленки необходимо купить для передней и задней стенок, если с учетом крепежа её нужно брать с запасом 10%? Ответ округлите до целого значения.
Ответ:	.
Задание 2. Дмитрий Павлович решил построить на дачном участке теплицу длиной 5,8 м. Для этого он сделал прямоугольный фундамент. Для каркаса теплицы Дмитрий Павлович заказал металлические дуги в форме полуокружностей длиной 5,7 м каждая и покрытие для обтяжки.
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Отдельно требуется купить плёнку для передней и задней стенок теплицы. Внутри теплицы Дмитрий Павлович планирует сделать три грядки по длине теплицы – одну центральную широкую грядку и две узкие грядки по краям. Между грядками будут дорожки шириной 60 см, для которых необходимо купить тротуарную плитку размером 20 см х 20 см. Высота теплицы показана на рисунке отрезком FH.
2.1.	Найдите высоту теплицы. Ответ дайте в метрах с точностью до сотых.
Ответ:	.
2.2.	Найдите площадь участка, отведённого под теплицу. Ответ дайте в квадратных метрах. Результат округлите до целых.
Ответ:	.
2.3.	Найдите ширину узкой грядки, если ширина центральной грядки относится к ширине узкой грядки как 5:2. Ответ дайте в сантиметрах. Результат округлите до десятков.
Ответы: 1.1) 8; 1.3) 3,25; 1.8) 140; 2.2) 21
Задача 3.
Решите задачи.
[image: ]
[image: ]

[image: ]
Ответы:1. 400; 2. 12; 3. 3ч15мин; 4. 300; 5. 0,75.
За каждый правильный ответ выставляется один балл. 
Максимальное количество баллов – 19.
Количество баллов, больше 11 соответствует зачету по теме.
image3.emf
   Нагреватель   (котёл)  Прочее   оборудова -   ние   и   монтаж  Средн. расход   газа/   средн.   потребл.   мощность  Стоимость   газа/электро -   энергии  

Газовое   отопление  24   000   руб.  14   316   руб.  1,1   куб.   м/ч  4,4   руб./куб.   м  

Электр.   отопление  19   000   руб.  11   000   руб.  4,4   кВт  5,3   руб./(кВт ⋅ ч)  
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Номер   магазина  Расход   краски  Масса   краски   в   одной   банке  Стоимость одной   банки   краски  Стоимость   до -   ставки   заказа  

1  0,6   кг/кв.   м  5   кг  2400   руб.  400   руб.  

2  0,4   кг/кв.   м  4   кг  2300   руб.  600   руб.  
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Объекты  коридор  кладовая  спальня  санузел  

Цифры      
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Объекты  кухня  гостиная  кладовая  коридор  

Цифры      
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Объекты  гостиная  санузел  кухня  спальня  

Цифры      
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  Модель  Вмести -   мость   бара -   бана   (кг)    Тип   за -   грузки  Стои -   мость   (руб.)  Стоимость   подключения   (руб.)  Стоимость   доставки   (%   от стоимости   машины)  Габариты   (высота    ×   ширина     ×   глубина,   см)  

А  7  верт.  28   000  1700  бесплатно  85×60×45  

Б  5  фронт.  24   000  4500  10  85×60×40  

В  5  фронт.  25   000  5000  10  85×60×40  

Г  6,5  фронт.  24   000  4500  10  85×60×44  

Д  6  фронт.  28   000  1700  бесплатно  85×60×45  

Е  6  верт.  27   600  2300  бесплатно  89×60×40  

Ж  6  верт.  27   585  1900  10  89×60×40  

З  6  фронт.  20   000  6300  15  85×60×42  

И  5  фронт.  27   000  1800  бесплатно  85×60×40  

К  5  верт.  27   000  1800  бесплатно  85×60×40  
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Тарифный   план  Абонентская   плата  Плата   за   трафик  

План   «700»  600   руб.   за   700   Мб   трафика   в   месяц  2   руб.   за   1   Мб   сверх   700   Мб  

План   «1000»  820   руб.   за   1000   Мб трафика   в   месяц  1,5   руб.   за   1   Мб   сверх   1000   Мб  

План   «Безлимитный»  900   руб.   за   неограниченное   количество   Мб   трафика  −−−−  
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Деревни  Ванютино  Горюново  Егорка  Жилино  

Цифры      
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Деревни  Егорка  Ванютино  Доломино  Жилино  

Цифры      
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Деревни  Богданово  Горюново  Доломино  Егорка  

Цифры      
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Деревни  Богданово  Ванютино  Егорка  Жилино  

Цифры      
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image17.emf
Наименование   продукта  д.   Ясная  с.   Майское  д.   Камышёвка  д.   Хомяково  

Молоко   (1   л)  42  38  41  33  

Хлеб   (1   батон)  25  21  29  30  

Сыр   «Российский»   (1   кг)  310  320  290  280  

Говядина   (1   кг)  340  380  410  390  

Картофель   (1   кг)  15  20  17  18  
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Ha muane (cm. puc. 1) n3o6paskén 1-ii 5Ta TOProBoro KOMILJIEKCa, PACIIOTI0XKeH-
HoOTO 110 agpecy r. TUTrpoBCK, yi. LleATpansHasd, 4. 2 (CTOPOHA KaXKI0H KIeTKH
Ha pucyHKe pasHa 5 M). CiieBa OT IeHTPAJBHOIO BXO/a PACIOJIOXeH MarasuH
«Bcé 1 foMa», K KOTOPOMY IIPUMBIKAeT MarasuH oJexabl. B ceBepo-3anman-
HOM yTJIy PACIIOJIOKeH MaBUJIboH «Opexm u CyXOhPYKThI», & B CEBepO-BOC-
TOYHOM yIJIy — MarasuH ObITOBOM TexHUKH. Mexay naBuiabroHoM «Opexu
U CyXODPYKTBI» M MarasmHOM OBITOBOH TeXHHKH PACIIOJIOKEH MarasuH
«Urporexka». Mexay nmaBuiaboHOM «Opexu M CyXO(PYKTHI» M MarasmHOM
o€ /IbI HAXOAUTCA CAJIOH COTOBOM cBA3U. MeX /1y [eHTPAIbHBIM U 60KOBBIM
Bxog0M — Kade. B meaTpe 1-ro sTaxka TOProBoro KOMILJIeKCa pacrojaraeTca
MarasuH KOCMeTUKH.
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1. JIna 066eKTOB, YKa3aHHBIX B TaO/IHIlE, OIpPeeNnuTe, KAKUMYU [uppaMu OHA
0003HAUEHEI Ha IJIaHE.

CaJiioH coTOBOI «Opexu u cyxo- Marasun
P 4 Kade

O0BeKThI
CBA3H GPYKTHI» «HArporexa»
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2. Haiigure miomaib, KOTOPYIO 3aHUMAaET MarasuH ofexael. OTBeT naiiTe B KBaj-
PaTHBIX MeTpax.

3. Mex/ay BbIeIeHHBIMI TOYKAMM HEOOXOAUMO IPOJIOKUTH HHTEePHEeT-Kabeslb
(mo morosnky). OmpenenuTe HAUMEHBIIYI0 BO3MOMKHYIO AJNMHY Kabess

(B meTpax).

4. Bna,ueneu MarasmuHa ofeX /bl X04eT 3aHATHCA IPOABHUKEHUEM 6pe1ma CcBOe€e-
ro marasuHa. B PeKJIaMHOM areHCTBe IIPEeAJIOK NI TPU BapUaHTa PEKJIaAMBI.
{

Cpenauit
Croumocts pa3me- | Oxumaemoe
CroumocTs co3- IOXOJ OT
IEeHUS ¥ IPOABH- | KOJHYECTBO
JaHUA PeKJIaM- O/XHOTO
Tun JKeHHS PEeKJIAMHO- | IIPOCMOTPOB
HOTO IMPOAYKTA mpocMoTpa
PeKIaMsbl 0 IPOAYKTA PeKJIaMHOro
(poaiuka, 6an- PeKJIaMHOro
3a 3 mecana MPOAYKTA
Hepa) B pyoasax » pyGanx L IPOAYKTA
P i, B py0iax
s 10000 20 000 150 000 0,18
Ha Youtube
Posuk Ha TB 40 000 90 000 300 000 0,23
i 3000 50 000 900 000 0,06
pexyaMa .

Biagesern BHIGPAJ ONMH BU/ PEKJIAMBI, 10 OKUJAHAAM CAMbIH BBITOJHBIA
mo uroram 3 mecsneB. Kaxyio npubsiis (B py6iasx) oH IpUHECET 3a 3 Me-

cama?
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Номер   листа  Длина   (мм)  Ширина   (мм)  

1  297  210  

2  420  297  

3  1189  841  
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4  841  594  
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3aganue A

Ha pucynke usobpaskena cxema merpo B ropoge D. Konbresas jnunHUA uMeeT
dopmy oxpysxHOCTH, HoMuMo Kunapucosoit u OclHOBOM, Ha Hell pacrosoKeHa
Crannus Benbix Akanuii, o6osHauenHas nudpoii 7, a rakke MosxiKeBesoBas
u JlyboBas cranmuu, mpuuém MosksxeBesioBas pacnoyoxkeHa mexay Kumnapuco-
Boit u EnoBoii. Ha nepeceuenny KosbIeBoii tunun 1 iuHnn BepésoBas — Bepbras
pacnosoxxensl cranuu OcunoBad u Jly6opas. Crarnnua Kienosas — cocegHAA
¢ Jly6osoit u BepésoBoii. OxHOI U3 KOHEYHBIX CTAHIUE B ropoje D saBisercs
Kenposas. Pa6uHOBas CTAHIS HAXOAUTCA BHYTPU KOJIbIIEBOM IUHWHU.

Knenoeasn 3
£r 5 b—-m-.o

1. Jlna craHnuil, yKasaHHBIX B Ta0JIHIlE, ONpe/eInTe, KAKUMU IuppaMu OHU
0003HaYEeHBI HA IIJIaHE.

Cranmun PaéunoBas Bepouas KexpoBas BepézoBasa

Hudpst
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2.

Bpuraza mMeHsieT pesbCHl Ha y4acTKe MeXAy crannmuamvu Emosas u Mox-
JKeBeJioBas. PaboThl HauaauCh B MOHEJEJIBHUK U 0 KOHI[A BCEI'O PEMOHTA
Ipoe3] MeXXJy 9TUMH CTAaHIUAMHU ObLI 3aKpbIT. Kaxkaeiii paGounii geHs
O6puraza meHsana mo 750 MeTpoB, a mo cy660TaM M BOCKPECEeHbAM 3aMeHa
penbCcoB He npousBoamiack. Halure paccTrosinue Mexay craHuamMu Eio-
Bad 1 MoKiKeBeJioBasi, €CJIM IPoe3 ] ObLI 3aKPHIT B TeueHue 16 aueii. Orser
JIaiiTe B MeTpax.

ITxonpruUK Erop npuexan B ropox D Ha nerHue Kauukyasl. OH miasupyer
coBepmuTh 65 moesnok Ha MeTpo. [ys omIaTH MOE3L0K MOXKHO MOKYIaTh
KapTouku. CTOMMOCTH OZHO¥ MOE3AKH IS PA3HBIX BUOB KAPTOUEK Pas3Iny-
Ha. Ocensio Erop yener us ropoza D, u Heucnonb3oBaHHbBIE KAPTOUKU OYAYT
HeJleliCTBUTEJIbHBI. Bo CKOIBKO py6JIeii 060MAETCS caMblil AeIIE€BLIA BADUAHT?

KoauuectBo CToMMOCTH OHOM MOJIHOMI JlonoJHUTEIbHBIE
MOe30K noe3aku (B pydaax) yCcaoBus
1 50 IMTxonpauKam ckuaka 10 %
15 44 Her
20 40 IIxonsHUKaM ckuaka 20 %
50 40 ITkonpHUKaM cKuAKA 25 %
JIr060e 4KciI0 M0e3I0K B TeUeHHNe
Besnmumur = i
snera 3a 3500 pybGueit
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image27.emf
Ширина   шины   (мм)  Диаметр   диска   (дюймы)  

16  17  18  

185  185/65  185/60  –  

195  195/60  195/55  –  

205  205/55;   205/60  205/50  205/45  

215  215/55  215/50  215/40;   215/45  
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Авто -   сервис  Суммарные   за -   траты   на   дорогу  Стоимость   для   одного   колеса  

Снятие   колеса  Замена   шины  Баланси -   ровка   колеса  Установка   колеса  

А  250   руб.  52   руб.  270   руб.  190   руб.  52   руб.  

Б  430   руб.  45   руб.  250   руб.  170   руб.  45   руб.  
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Номер   печи    Тип  Объём   помеще -   ния   (куб.   м)    Масса   (кг)  Стоимость   (руб.)  

1  дровяная  8   –   12  40  18   000  

2  дровяная  10   –   16  48  19   500  

3  электрическая  9   –   15,5  15  15   000  
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Масса   (кг)  15  40  48  

Номер   печи     
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Стоимость   (руб.)  15   000  19   500  18   000  

Номер   печи     
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Номер   печи    Тип  Объём   помеще -   ния   (куб.   м)    Масса   (кг)  Стоимость   (руб.)  

1  дровяная  8   –   12  40  18   000  

2  дровяная  10   –   16  48  19   500  

3  электрическая  9   –   15,5  15  15   000  
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Объём   (куб.   м)  12  15  16  

Номер   печи     
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Объём   (куб.   м)  8  9  10  

Номер   печи     
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image46.emf
 Рис  Кукуруза  Пшено  

1 - й   урожай   (июнь)  650   г/м 2  750   г/м 2  не   выращивают  

2 - й   урожай   (сентябрь)  600   г/м 2  не   выращивают  700   г/м 2  
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Исходящие   вызовы  3   руб./мин.  

Мобильный   интернет   (пакет)  90   руб.   за   0,5   ГБ  

SMS  2   руб./шт.  
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Мобильный   интернет  1   ГБ  3   ГБ  3,25   ГБ  1,5   ГБ  

Номер   месяца      
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Мобильный   интернет  1,5   ГБ  2   ГБ  3,75   ГБ  1   ГБ  

Номер   месяца      
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Исходящие   вызовы  150   мин.  300   мин.  175   мин.  375   мин.  

Номер   месяца      
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Исходящие   вызовы  275   мин.  175   мин.  150   мин.  300   мин.  

Номер   месяца      
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Периоды  Характеристики  

А)  март   –   апрель  1)  расход   минут   увеличился,   а   расход   гигабайтов   уменьшился  

Б)  апрель   –   май  2)  расход   гигабайтов   увеличился,   а   расход   минут   уменьшился  

В)  июль   –   август  3)  расход   минут   увеличился   и   расход   гигабайтов   увеличился  

Г)  ноябрь   –   декабрь  4)  расход   минут   уменьшился   и   рас -   ход   гигабайтов   уменьшился  

 


image54.emf
Периоды  Характер истики  

А)  февраль   –   март  1)  расход   минут   увеличился,   а   расход   гигабайтов   уменьшился  

Б)  май   –   июнь  2)  расход   гигабайтов   увеличился,   а   расход   минут   уменьшился  

В)  июнь   –   июль  3)  расход   минут   увеличился   и   расход   гигабайтов   увеличился  

Г)  август   –   сентябрь  4)  расход   минут   уменьшился   и   рас -   ход   гигабайтов   уменьшился  
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Стоимость   перехода   на   тариф  0   руб.  

Абонентская   плата   в   месяц  440   руб.  

В   абонентскую   плату   включены   пакеты:  

пакет   исходящих   вызовов  400   минут  

пакет   мобильного   интернета  4   ГБ  

пакет   SMS  120   SMS  

После   расходования   пакетов:  

входящие   вызовы  0   руб./мин.  

исходящие   вызовы*  4   руб./мин.  

мобильный   интернет   (пакет)  180   руб.   за   0,5   ГБ  

SMS  2   руб./шт.  
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  Салон  Стоимость   смартфона   (руб.)  Первоначальный   взнос   (%   от   стоимости)  Срок   кре -   дита   (мес.)  Ежемесячный   платёж   (руб.)  

А  17   000  25  12  1250  

Б  16   600  30  12  1200  

В  17   500  20  6  2600  
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Стоимость   перехода   на   тариф  0   руб.  

Абонентская   плата   в   месяц  460   руб.  

В   абонентскую   плату   включены   пакеты:  

пакет   исходящих   вызовов  400   минут  

пакет   мобильного   интернета  4   ГБ  

пакет   SMS  130   SMS  

После   расходования   пакетов:  

входящие   вызовы  0   руб./мин.  

исходящие   вызовы*  4   руб./мин.  

мобильный   интернет   (пакет)  160   руб.   за   0,5   ГБ  

SMS  2   руб./шт.  
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  Салон  Стоимость   смартфона   (руб.)  Первоначальный   взнос   (%   от   стоимости)  Срок   кре -   дита   (мес.)  Ежемесячный   платёж   (руб.)  

А  19   000  30  12  1300  

Б  19   800  25  6  2800  

В  18   500  20  12  1450  
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Тарифный   план  Абонентская   плата  Плата   за   трафик  

«0»  Нет  1,5   руб.   за   1   Мб  

«200»  204   руб.   за   200   Мб   тра -   фика   в   месяц  1,2   руб.   за   1   Мб   сверх   200   Мб  

«700»  672   руб.   за   700   Мб   тра -   фика   в   месяц  0,5   руб.   за   1   Мб   сверх   700   Мб  
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Банк  Первоначальный   взнос  Срок   кредита   (мес.)  Ежемесячный   платёж   (руб.)  

А  5000   руб.  10  1350  

Б  20%   от   стоимости   смартфона  6  2450  

В  35%   от   стоимости   смартфона  5  2300  
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Тарифный   план  Абонентская   плата  Плата   за   трафик  

«0»  Нет  1,6   руб.   за   1   Мб  

«300»  315   руб.   за   300   Мб   тра -   фика   в   месяц  1,2   руб.   за   1   Мб   сверх   300   Мб  

«700»  710   руб.   за   700   Мб   тра -   фика   в   месяц  0,5   руб.   за   1   Мб   сверх   700   Мб  
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Банк  Первоначальный   взнос  Срок   кредита   (мес.)  Ежемесячный   платёж   (руб.)  

А  5000 руб.  10  1550  

Б  25%   от   стоимости   смартфона  6  2600  

В  40%   от   стоимости   смартфона  5  2350  
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Класс   на   начало   годового   срока   страхования    Коэффи -   циент   КБМ  Класс по окончании   годового срока  страхования   с   учётом   наличия   страховых   случаев  

0 стра -   ховых   выплат  1   стра -   ховая   выплата  2   стра -   ховые   выплаты  3   стра -   ховые   выплаты  4   стра -   ховые   выплаты  

М  2,45  0  М  М  М  М  

0  2,3  1  М  М  М  М  

1  1,55  2  М  М  М  М  

2  1,4  3  1  М  М  М  

3  1  4  1  М  М  М  

4  0,95  5  2  1  М  М  

5  0,9  6  3  1  М  М  

6  0,85  7  4  2  М  М  

7  0,8  8  4  2  М  М  

8  0,75  9  5  2  М  М  

9  0,7  10  5  2  1  М  

10  0,65  11  6  3  1  М  

11  0,6  12  6  3  1  М  

12  0,55  13  6  3  1  М  

13  0,5  13  7  3  1  М  
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Стаж,   лет   Возраст,   лет    0    1    2    3 – 4    5 – 6    7 – 9    10 –   14    более   14  

16 – 21  1,87  1,87  1,87  1,66  1,66  –  –  –  

22 – 24  1,77  1,77  1,77  1,04  1,04  1,04  –  –  

25 – 29  1,77  1,69  1,63  1,04  1,04  1,04  1,01  –  

30 – 34  1,63  1,63  1,63  1,04  1,04  1,01  0,96  0,96  

35 – 39  1,63  1,63  1,63  0,99  0,96  0,96  0,96  0,96  

40 – 49  1,63  1,63  1,63  0,96  0,96  0,96  0,96  0,96  

50 – 59  1,63  1,63  1,63  0,96  0,96  0,96  0,96  0,96  

более   59  1,60  1,60  1,60  0,93  0,93  0,93  0,93  0,93  
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3ananue A

B mkose AETOHA COOMPAIOT MaKyJIaTypy mox jgodyHrom «Cracém Bmecte 200 ne-
peBBeB». AHTOH PEIInJ Y3HATH 0 IpodaeMe mepepaboTKu GyMaru ¥ IpOYMUTAa
HAa OJJHOM M3 CaiiTOB CTATHIO.
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Jleca nasvieatom «aiézkumu» 3eMau, maKx KaKx OHU NOZLOWAIOM Y2JLeKUCLbLIL
2a3 u evidensom Kucaopod. Jec owuwaem 6030yx om nvLiu u 6pedHbLX 2a308.
Ha depesvax ocedaem Gonee 70% nviau, 60% ceprucmozo zasa. Pumonyudst,
6bLdeseMble BbLCULUMU PACMeHUAMU, YOusaom 6ole3HemeEopHbLe 6aKmepuu
u Opyzue epedrvLe MUKpPOOpzaru3mbL. Jleca yrpawaom 3emri, CLyIHam ucmoy-
HUKOM MHOZUX YeHHbLX NPOOYKMO6, 6eu,ecme, cmpoiLnamepuanos. JJpeeecuny
UCTONL3YIOM 6 Kavecmee moniuéa, colpbs 0158 Yelni0L03HO-0Y MaAHCHLX (ab-
PUK, CMPOUMENbHO20 MAMEPUALa U Np.

KancdvLit denv us opucos u domos no éceil naweil HeobsamHoil cmpare 6b.0-
pacvieaemces 0zpomnoe Konruvecmeo 6ymazu. IIpu npasusvhom o6pawseHuu
U HEeKOMOpbLX YCULUAX CO CMOPOHbL Ka# 0020 U3 Hac sma Oymaza moxcem
UCTLONLb308AMbCA MHOZOKPAMHO, LMO cnacém muicaiu depesves. HiseecmHo,
4mo nepepadomrka 00HOlU MOHHbL MAKyLamypsl cnacaem 10 depesves, 3KOHO-
mum 20 000 rumpoe 60dvt, 1000 kBm - u saexmposnepeuu u npedomepawaem
evi0poc 1700 k2 CO,,. e

1. Ecsm niesib akuy B mKoJe AHTOHA OyZeT JOCTUTHYTA, CKOJIBKO Ky6OMETPOB
BOJBI YAACTCSA COKOHOMUTH? AHTOH 3HaeT, 4To 1 mutp = 1 KyOudecKuii geru-
MeTp.

2. CKOIBKO IPHMEPHO KHJIOTPAMMOB MAaKyJATYDPhI OJKEH IIPUHECTH KA bl
YVYEeHUK B IIKOJe AHTOHA, eCJIH B IIIKOJIe yuaTcs geTu ¢ 1-ro mo 11-if kiace,
B Ka)K/IO TapaJlieu mo 6 KIaccoB U B KasK/0M KJacce B CpeJIHEM II0 25 Je-
Jn0BeK? OTBET OKPYTJIHUTE 0 IeIbIX.

3ananue B

B kuure «O BKyCHO# 1 850pOBOi mumie» cBoeit 6abymrkn Ojer Haméx penenT
TpeYHeBON KAalll C MacCJIOM.

Baumb 600y 6 iacmpionio, nocoiums, sckunamums. B Kunauymo noconen-
HYlo 600y 3acvinamb zpeiHesyl0 KPYny u éapume 00 3azycmenus 8 mede-
Hue 15—20 munym. Koz0a kawa 3azycmeem, Kacmpioiio niomHo HAKPbLMb
Kpblulkoil u nocmasums Ha 3—4 waca 013 ynpeeanus.

Ha 2 cmakana epeuneesoil kpynvr — 1 wailnyio noxcky coau, 4 cmaxana 800ul
u 2 cm. 0KKU Macaa.

Ha caiire «Bkyc egbl» B pasjeine «Kak BapuTh Kaury: mpasuia u cekpeTsl» Oser
IIPOYMTAJ TAKOM IIOCT.

Bom necronvko cosemos, kak npuzomosums zpeunesyio kauwy:

* YroObl Kamia He MOATOpPea, €€ Hy;KHO BADUTH B MOCY/e C TOJCTHIM JHOM.
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3.

* Kacrpromo, B K0TOpOit BapuTCs Kama, Hy}HO IIOTHO HAKPBITH KPBILI-
Koil. B Teuenne nepsrix 3—5 MHHYT rpeYHeBYI0 Kanly BAPAT HA CHILHOM
OrHe /10 3aKHIAHUSA BOALIL, a 3aTeM KHIIeHHe JOJ’KHO ObITh yMepPeHHBIM,
B CAMOM KOHIIEe — CJIaObIM.

* 3aceInas Kpymy U 3aJIMB €€ BOIOI, He TPOTaTh, He IOALIMATE U He pHOT-
KPBIBATh KPBILIKY, IIOCKOJIbKY Kallla BADHTCSA HMEHHO IIapoOM, a He BOJOi,
M HeJIb35 ero BBINYCKAaTh.

* TpeuneBas kpyna, Kak M Bce Ipyrue Kpymbl, HMeeT CBOMCTBO pa3BapH-
BAThCA U YBEIHYHBATHCA B 00béMme. I'peuka npu Bapke yBeInunBaeTcs
B 2 pa3a 110 06'sémy u B 3,5 pasa no secy. IlosTomy u3 100 rpaMmos cyxoit
rpevyHeBo KPYIbl MOKHO IIOJIyYUTh B cpefHeM 350 rpaMMOB BapEHOii.

Ecanu Oser Gyner BapuTh rpeuHEBYIO KAIIy COTIACHO PELENTy U3 KHUTH
«O BKyCHOH M 30pPOBOM IWIIE» U MEPEUYMCICHHBIM COBETAM, KaKoe HAW-
MeHbIIIee BpeMs OH 3aTPATHUT Ha €€ IPUTroTOBJIeHUe ?

Outer XoueT IPUIOTOBUTH KALTy /JIs CBOEH CeMbH: ce6sl, MaMBI ¢ Ao, 6abyr-
KU C AeAYIIKOU u cBoux cecTép — Tanu u Cersl. OH 3HAET, 4TO OFHA IOpPIUA
roToBO¥ Kamu umeeT Maccy 150 rpaMmoB. CKOIBKO IPaMMOB CYyXO# KPymbI
HYYKHO €My B3ATh?

B crakan nomemaercs npumepso 200 r cyxoii rpedHeBoit Kpynbl. CKOJIBKO
YaiHBIX JIOKEK COJIH JOJKeH 106aBuTh OJer B Karry, IIPUTOTOBJIEHHYIO IS

cBoei cembu?
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3anmanue A

B mkoste AHTOHA COOUPAIOT MaKyJIaTypy oA jo3yHroM «Cracém Bmecre 200 me-
pPeBbeB». AHTOH PeInJ Y3HATH 0 pobeMe mepepaboTKy 6yMaru u mpoYuTasx
Ha OJJHOM M3 CAliTOB CTATHIO.




image69.png
Jleca nasvieaiom «aézKumu» 38MJLM, maKk Kaxk OoHu nozaow,awom ymercucnbui
2a3 u evideastom Kucaopod. Jlec ovuwaem 6030yx om nvlau u 6pedHvLX 2a306.
Ha 0Oepeevax ocedaem Gonee 70% nviau, 60% ceprucmozo zasa. Pumonyudst,
6vi0enseMble GbLCUUMY PACMEHUAMI, YOusaom 601e3HemEopHbLe GaKmepuu
u Opyzue 6pednvie mukpoopzanusmot. Jleca yxpawaom 3emuio, CAYHam ucmoy-
HUKOM MHOZUX YeHHbLX NPodYKMOe, 6eusecmas, cmpoitnamepuanos. JJpeeecuny
UCNONb3YIOM 6 Kaiecmee moniuea, colpbs 01 yenni0N03H0-0YyMaKHbLX Pas-
PUK, CmMpoumesvbH020 mamepuaia u np.

Kaxcoviii 0env us oucos u Qomos no eceit Haweil Heo6sAMHOIL cmpane 6bi0-
pacvieaemcs ozpomioe ikoaurecmeo 6ymazu. Ilpu npasunvrom obpawsernuu
U HeKOMOpbLX YCUNUAX CO CMOPOHbL Kax¥0020 U3 Hac ama Oymaza moxcem
UCTLONL306AMBCA MHOZOKPAMHO, ¥MO cnacém molcaiu depesves. Hasecmmo,
“mo nepepa6omia 00HOU morHbL Maxyramyps. cnacaem 10 depesves, sKoHO-
mum 20 000 aumpos 60dbt, 1000 KBm - 4 anexmposrepzuu u npedomepausaem
évi6poc 1700 kz CO,. \

1. Ecoii nieJtb aknum B mKosie AHTOHA GyZieT JOCTUTHYTA, CKOIBKO KyGOMETDOB
BOJ(BI YAACTCS COKOHOMUTH? AHTOH 3HaeT, 4To 1 suTp = 1 Kybudeckui geru-
MeTp.

2. CKOIBKO IPUMEPHO KMJIOTPAMMOB MaKyJIATYPHI OJIKEH IPUHECTH KajK/Ibli
YYEeHUK B IIKoJe AHTOHA, eCJIU B LIKOJIe yyaTca netu ¢ 1-ro mo 11-if kiace,
B KayKJI0H IapaJiIes 1o 6 KiaccoB U B Ka)/I0M KJiacce B CpeJHeM 10 25 ue-
s0BeK? OTBET OKPYIJIUTE [0 IeNBIX.

3ananne B

B knure «O BKyCHOII 1 840poBOii muIme» cBoeit 6abymrku Omer HAED penent
TPEYHEeBOH KallK ¢ MacjoM.

Baumy 600y 6 kacmpionio, nocorums, 6ckunamums. B kunawyio noconen-
HYlo 600y 3aceinamv zpeuHesylo Kpyny u eéapume 00 3azycmeHus 6 meue-
Hue 15-20 nmunym. Kozda kawa 3azycmeem, Kacmpionio ni0mMHO HAKPbLMb
KpblwKoil u nocmasums Ha 3—4 waca Ons ynpeeanud.

Ha 2 cmakana zpeunesoil kpynv. — 1 uaiinyio n0xcky coau, 4 cmarxana 60dvt
u 2 cm. 10AHKU Macaa.

Ha caiite «Bxyc easi» B pasjene «Kak BapuTh Kaury: mpasuia i cekpersi» Oer
TIPOYMTAJ TAKOM IOCT.

Bom neckonvko cosemos, kax npuzomosums zpeunesyio kauy:
* YroG6sI Kama He MOArOpeJa, eé Hy:KHO BAPHTH B IIOCY/IE C TOJICTHIM THOM.
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* Kacrpromo, B KoTopoii BapuTCs Kama, HyAHO IIOTHO HAKPHITH KPHIII-
Koii. B Teuenne nepsrix 3—5 MHHYT rpeuHeByI0 KalLy BAPAT HA CHIBHOM
OTHe /10 3aKHIIAHUS BOJBI, & 3aTeM KHIIEHHe JO0JI’KHO ObITh yMepEeHHBIM,
B CaMOM KOHIe — CJIa0bIM.

* 3acemaB Kpymy H 3B eé BOJIOIi, He TPOTaTh, He OALIMATH H He IPHOT-
KPBIBATh KPBILIKY, IOCKOJIbKY Kallla BADHTCA HMEHHO IapoM, a He BOJIOI,
M HeJIb35 ero BBIYCKATH.

¢ T'peuneBas kpyna, Kak M BCe JPyIHe KPYIbI, HMeeT CBOCTBO pa3Bapy-
BaThCA M yBEeJIHYHBATHCA B 00béMe. I'peura Npu Bapke yBeIHuNBaeTCA
B 2 pa3a 1o 06sémy u B 3,5 pasa no secy. Iloatomy uz 100 TPaMMOB CyXO0it
TPeYHeBOii KPYIbI MOKHO IIOJIYIUTh B cpeHeM 350 TPaMMOB BapéHoii.

Ecsm Oxer 6yzer BapAUTH IPeYHEBYIO KALIY COTJIACHO PELENTy U3 KHUTH
«O BKYCHOI M 3I0POBOIi NUINE» U MEPEUHCICHHBIM COBETAM, KAKOE HAM-
MeHbIllee BpeMs OH 3aTPAaTHUT Ha €€ IPUTOTOBJIeHHe ?

Outer Xo4eT IPUrOTOBUTH KAy A1 CBOEit CeMbH: ce0s1, MAMbI ¢ narmoii, 6aGyur-
KH C IeflyIIKOoii i cBoux cectép — Tanu n Cersl. OH 3HAET, UTO OHA TOPIUA
TOTOBOI Kamm umeer Maccy 150 rpaMmos. CKOIBKO 'PAMMOB CyXOM KpPyIbI
HY?KHO eMy B3ATb?

B crakan nmomemaercs npumepso 200 r cyXoii rpeuHeBoi Kpynsl. CKOIBKO
YafHBIX JIOMKEK COMH AOJKeH [00aBUTL OJIer B KAIIy, IPUrOTOBICHHYIO AT

cBoeii ceMbu?
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Объекты  теплица  баня  сарай  яблони  

Цифры      

 


